

ثَلَاثَةُ الْأَسْرَةِ

Три основы

Пособие для изучения важнейших основ религии Ислам,
автором которой является выдающийся ученый-обновитель
Мухаммад ибн АбдульУаххаб ан-Нажди ат-Тамими.
Да смилуется над ним АЛЛАХ и одарит его Райскими
Садами!

ترجم وعلمه عليه أبو إياس التنوخي

*Перевел и добавил разъяснения
Абу Ильяс аль-Башкурди*

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

С ИМЕНЕМ АЛЛАХА МЯЛОСПИВОГО МЯЛУУЩЕГО!

Вступительное слово от составителя.

Хвала АЛЛАХУ Господу миров! А так же мир и благословения нашему пророку Мухаммаду, его семейству и сподвижникам!

Эта работа предназначена для изучения основ Религии Ислам, как для начинающих, та ки для требующих знания, которые пока еще, не достаточно хорошо знают арабский язык.

Она является пособием для самостоятельного изучения, а так же семейного чтения и коллективного изучения в кружках знаний, для тех, кто не в состоянии проделать путь для требования знаний к ученым ахлу-с-Сунна.

Брошюра составлена следующим образом: перевод основного текста (матн), принадлежащий шейху Мухаммаду ибн АбдульУаххабу (да помилует его АЛЛАХ) будет идти крупным шрифтом, а разъяснения (шарх) будут передаваться в виде сноски, более мелким шрифтом.

В данной работе были использованы несколько разъяснений (шархов) учёных ахлу-с-Сунна к "Трем основам".

Просим Всевышнего АЛЛАХА, чтобы дал нам правильное понимание в Религии и сберег нас и наши семьи от заблуждений!

Написал

Абу Ильяс аль-Башкирди

Краткое разъяснение некоторых исламских терминов.

Прежде чем приступить к непосредственному изучению брошюры и для облегчения ее понимания, мы приводим некоторые важнейшие религиозные арабские термины и их смысл. Т.к. мусульманину необходимо их знать и понимать их значения, для дальнейшего изучения Ислама, ведь арабский – язык Куръана, язык – Ислама. И так:

Таухид – поклонение Одному АЛЛАХУ, обожествление Его Одного. Или обособлять, единить АЛЛАХА в поклонении. На русском используют обычно слово "единобожие".

Ширк – противоположность таухида. Придавать АЛЛАХУ сотоварищей в поклонении. Т.е. делать из кого либо, или чего либо божество, поклоняясь ему, взывая к нему, возвеличивая его вместо АЛЛАХА или одновременно с Ним и т.п. И ширк самое большое зло, самый великий грех и заблуждение.

Сунна – путь (практика) пророка Мухаммада . Состоит из хадисов в виде высказываний, действий, молчаливых подтверждений и нравов пророка . Это второе после Куръана руководство в Религии. Сунна подробно разъясняет Куръан. Например: в Куръане приказ на выстаивание намазов и нет того, каким образом и в какое время их совершать. Но это подробно разъясняется в Сунне. Пророк  был послан Всевышним, чтобы довести и разъяснить нам Куръан, чтобы разъяснить нам, как правильно поклоняться АЛЛАХУ.

'Акыда – вероубеждение, которое должен иметь мусульманин в сердце, чтобы ислам его был действительным. Это самая первая наука в религии, которую должен изучать мусульманин. И строится она на доводах из Куръана и Сунны. И таухид является важнейшей частью 'акыды, т.к является познанием самого Всевышнего АЛЛАХА.

'Ибада – в переводе означает поклонение. Поклонение – это все, что возложил АЛЛАХ на своих рабов, из явных и скрытых дел, для достижения Его довольства, унижаясь перед Ним, возвеличивая Его, боясь Его гнева, любя. И поклонение должно быть в точности так, как делал и научил нас пророк Мухаммад ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ!! А так же каждое из дел поклонения будь оно скрытое или явное, не должно посвящаться ни кому и не чему, кроме Всевышнего АЛЛАХА!

Пример для явных дел поклонения: намаз, пост, ду'а, жертвоприношения, оставление запретного и т.д. Пример для скрытых (сердечных): упование, страх, надежда, любовь, смиренность и т.д. из всех дел на которые указал АЛЛАХ в Куръане и через Своего пророка ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ!. Весь Ислам – это поклонение АЛЛАХУ.

Илях – божество (бог), объект поклонения. Т.е. все, что люди сделали себе объектом поклонения, будь то изваяния, сделанные своими руками. А так же различные неодушевленные, как дерево, камень, планеты, ручьи, или одушевленные, как ангелы, джинны, личности и т.п. из творений АЛЛАХА. Так же мертвые пророки и праведники и их могилы... И все эти божества ложные! Нет у них ни каких божественных качеств, как творить, давать удел, всевидение, всеслышание, могущество, умертвлять и оживлять и т.д. Истинное божество – Один АЛЛАХ! И слова: "Ля иляха илля-ЛЛАХ", т.е.: "Нет

божества кроме АЛЛАХА", является свидетельством таухида, что нет божества, достойного поклонения, кроме АЛЛАХА.

Бид'а – нововведение. Все то, что приписано к Исламу после смерти пророка ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО} **АЛЛАХ** _{И ПРИВЕТСТВУЕТ}, как поклонение. И все они являются заблуждениями. Как сказал Мухаммад ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО} **АЛЛАХ** _{И ПРИВЕТСТВУЕТ}: **"Кто совершил то или иное дело, на которое нет нашего повеления – оно будет отвергнуто"**. А так же в другом хадисе: **"Наихудшие дела – нововведенные, каждая бид'а – заблуждение, каждое заблуждение в Огне!"**

Пример на нововведения, которые распространены среди нас: чтения Куръана мертвым, проведение маулида (день рождения пророка ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО} **АЛЛАХ** _{И ПРИВЕТСТВУЕТ}), строить мечети на могилах, строить купола на могилах и т.д. из множества дел, на которых нет доводов ни в Куръане, ни в Сунне. Все они заблуждения! Человек обязан брать религию только из Куръана и достоверных хадисов пророка ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО} **АЛЛАХ** _{И ПРИВЕТСТВУЕТ}!

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

С ИМЕНЕМ АЛЛАХА МЯЛОСТИВОГО МЯЛУЮЩЕГО!

Три основы ¹

❖ Знай, да смилуется над тобой АЛЛАХ, что нам необходимо изучить четыре вопроса:²

Шарх:

¹ Эта брошюра является важным пособием для изучения 'акиды (Исламского вероубеждения). Ее автор: шейх абу АбдуЛЛАХ Мухаммад ибн АбдульУаххаб ибн Сулейман ибн Али ат-Тамими, да смилуется над ним АЛЛАХ. Он является одним из великих имамов-обновителей (муджаддид) - восстановителей утраченных знаний религии в исламском обществе во второй половине 12 века по пророческой хиджре.

Этим основам он обучал требующих знания, а так же простой народ, чтобы они познали эти важнейшие правила по 'акиде, и чтобы они утвердились в их сердцах. Умер шейх, да смилуется над ним АЛЛАХ, в 1206 г. по пр. х. Дата его рождения: 1115 г. х. Всего он прожил 91 год.

Жизнь его была полной благом: призывом к АЛЛАХУ, а так же обучением и наставлением мусульман.

АЛЛАХ Всевышний сделал его причиной спасения многих людей и стран от невежества ширка и бидгатов в Арабском полуострове, во время его жизни. А так же его призыв распространился далеко за пределами полуострова: в страны Шама, Мисра, Ирака, Индии и т.д. Да смилуется над ним АЛЛАХ!

² Эти вопросы обязан изучить и познать каждый мусульманин и мусульманка, взрослые и дети.

Первый: знание³, а это: познание АЛЛАХА,

3

Обязанностью каждого человека является изучить и познать религию АЛЛАХА, чтобы он имел ясное представление о ней. Ведь человек создан Всевышним только для исповедания этой религии.

И самым важным знанием является: познание АЛЛАХА, познание ЕГО пророка  и познание Религии-Ислам с доказательствами.

Самым первым вопросом, который человек обязан изучить является: кто его Господь? Т.е. познать, что Господь его Тот, Который его сотворил, дал ему пропитание и одарил его различными благами. И что ОН Создатель тех, кто был до него и тех, кто будет после него. ОН-Господь всех миров. ОН Единственный, достойный поклонения и никто и ничто кроме НЕГО не достойны этого! Ни приближенные ангелы, ни пророки, ни джины, ни люди, ни идолы и ничто и ни кто! Ведь поклонение это право и особенность только Одного Всевышнего АЛЛАХА! Все то, чему поклоняются помимо НЕГО ложно!

И эти вопросы: кто твой Господь, кто твой пророк и какая твоя религия познаются только через доказательства, т.е. так, как нам сообщил Сам АЛЛАХ Всевышний в своей Книге-Куръан и через своего посланника-Мухаммада . И не познается религия по своей прихоти и разуму, не по словам кого-то, и не по рассказам бабушек и дедушек, а по ясным доводам из Аятов Куръана и проверенных на достоверность хадисов пророка Мухаммада ! Религия Ислам, которую приказано нам исповедовать - это поклонение (обожествление) Одному АЛЛАХУ. Как ОН говорит в своей Книге:

﴿وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ﴾

Я сотворил джиннов и людей только для того, чтобы они поклонялись МНЕ (Аз-Зарийат 56)

Это поклонение и есть Ислам: подчинение АЛЛАХУ и ЕГО посланнику , выполнение повелений АЛЛАХА и оставление ЕГО запретов.

ЕГО пророка⁴ и религии Ислам с доказательствами.

Второй: дела (по этим знаниям).⁵

Третий: призыв к этому.⁶

И это то, ради чего созданы люди и это то, чем обязал их
Всевышний:

﴿يَا أَيُّهَا النَّاسُ اعْبُدُوا رَبَّكُمُ الَّذِي خَلَقَكُمْ وَالَّذِينَ مِنْ قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ﴾

О люди! Поклоняйтесь вашему Господу, Который сотворил вас и тех, кто был до вас, – быть может, вы устрашитесь. (Аль-Бакара 21)

⁴ Так же, ты должен познать, кто твой пророк. Он – Мухаммад ибн АбдуЛЛАХ ибн Абдулмутталиб аль-Хашими аль-Курайши аль-Макки потом аль-Мадани (мир ему и благословение АЛЛАХА).

Знай, что он твой пророк ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ} и что АЛЛАХ послал того его ко всем людям и джиннам, в том числе и к тебе, с истиной Религией, для, чтобы обучить ей всех и направить по ней.

И ты обязан признать и уверовать в него, что он истинный посланник АЛЛАХА ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ} и что он послан Всевышним с этой миссией ко всем людям и джиннам без исключения. А так же мы обязаны подчиняться ему и следовать его Сунне (пути в придерживании Ислама). Подробнее об этом пойдет речь, ин ша АЛЛАХ, во второй основе.

⁵ Т.е., чтобы ты действовал согласно этим знаниям, согласно этой Религии: уверовал во все, что приказал тебе АЛЛАХ: совершал намазы, пост, джихад, хадж, сторонился запретов АЛЛАХА, боясь ЕГО гнева, и выполнял ЕГО приказы, стремясь к ЕГО довольству и милости.

Ислам – это то, для чего ты создан! Для поклонения Одному АЛЛАХУ и жить согласно этой религии.

⁶ Т.е., чтобы ты призывал других к Исламу, а так же наставлял их, как следует придерживаясь ее. Чтобы призывал к одобряемому и запрещал порицаемое. Это и есть призыв к религии АЛЛАХА.

Четвертый: терпение на трудности на этом пути.⁷

И каждый мусульманин обязан делать призыв к АЛЛАХУ по мере своих знаний и возможностей. Каждый мужчина и каждая женщина, на них возложена доля из этого почетного дела. Как призыв к таухиду АЛЛАХА и предостережение от ширка, намазу и усердии в нем, выплате закята, посту в месяц Рамадан, хаджу по мере возможностей, благочестию к родителям, поддержанию родственных связей, а так же оставлению всех грехов.

⁷ Т.е., терпеть трудности, встречаемые на этом пути. Ведь человек встречает на этом пути много трудностей и препятствий со стороны тех, кого призывает на этот путь. И он обязан терпеть и рассчитывать на награду от АЛЛАХА.

Верующий терпеливо выполняет дела, которыми обязал его АЛЛАХ и проявляет терпение на оставление того, что ОН ему запретил, а так же в призыве к АЛЛАХУ, в обучении Религии, призыве к одобряемому и запрете порицаемого. Вся Религия нуждается в терпении: поклонение АЛЛАХУ Одному, выстаивание намазов, выплата закята, пост, оставление запретного и грехов и т.д. И если же человек не будет терпеть, либо он впадет в греховное, или оставит то, чем обязал его Всевышний.

Поэтому АЛЛАХ сказал своему посланнику:

﴿فَاصْبِرْ كَمَا صَبَرَ أُولُو الْعَزْمِ مِنَ الرُّسُلِ﴾

Терпи же, как терпели твердые духом посланники (Аль-Ахкаф 35)

﴿وَاصْبِرْ لِحُكْمِ رَبِّكَ فَإِنَّكَ بِأَعْيُنِنَا﴾

Терпи же решению твоего Господа, ведь ты – у НАС на Глазах. (Ат-Тур 48)

﴿إِنَّمَا يُؤْتِي الصَّابِرُونَ أَجْرَهُمْ بِغَيْرِ حِسَابٍ﴾

Воистину, терпеливым их награда воздастся полностью безо всякого счета. (Аз-Зумар 10)

И доказательство ко всему этому слова Всевышнего:

﴿وَالْعَصْرِ ﴿ إِنَّ الْإِنْسَانَ لَفِي خُسْرٍ ﴿ إِلَّا الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ وَتَوَاصَوْا بِالْحَقِّ وَتَوَاصَوْا بِالصَّبْرِ ﴾

Клянусь предвечерним временем, что все люди будут в убытке, кроме тех, которые уверовали, совершали праведные деяния, заповедали друг другу истину и заповедали друг другу терпение! (Аль-'Аср 1-3) ⁸

﴿وَاصْبِرُوا إِنَّ اللَّهَ مَعَ الصَّابِرِينَ﴾

Терпите, ибо АЛЛАХ – с терпеливыми (Аль-Анфаль 46).

8

Эта Сура является доказательством на все эти четыре вопроса. В ней довод на все перечисленные в матне вещи и это является всей Религией: вера в истину, дела по ней, призыв к этому и терпение на трудности на этом пути.

И все люди в убытке (в погибели) ﴿إِلَّا الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ﴾ «**кроме тех, которые уверовали, совершали праведные деяния**». Т.е., все в погибели, кроме тех, которым АЛЛАХ сделал исключение - все дети Адама на пути убытка и погибели, кроме тех, которые уверовали и совершали праведные дела (согласно религии), заповедовали друг другу истину и заповедовали друг другу терпение! Это те, которые будут счастливы и в выигрыше!

И АЛЛАХ Всевышний приводит клятву на это: ﴿وَالْعَصْرِ﴾ «**Клянусь предвечерним временем**», хотя ОН Правдив, если даже и не клянется! Но эта клятва для того, чтобы усилить значимость и важность этого дела.

АЛЛАХ Всевышний клянется чем хочет из своих созданий. ОН клянется:

Сказал аш-Шафии⁹ (да смилуется над ним АЛЛАХ):
«Если бы не было довода от АЛЛАХА для людей, кроме
этой Суры, то ее было бы им достаточно»¹⁰

﴿وَالضُّحَى﴾ «Клянусь ночью, которая покрывает землю!», ﴿وَاللَّيْلِ إِذَا يَغْشَى﴾
«Клянусь утром!», ﴿وَالْفَجْرِ﴾ «Клянусь зарею!», ﴿وَالتَّيْنِ وَالزَّيْتُونِ﴾ «Клянусь
смоковницей и оливой!», ﴿وَوَطُّورِ سَيْنِينَ﴾ «Клянусь горой Синаем!» и т.д.
Ведь все эти создания, которые не скрыты от наших глаз, указывают на
величие их Творца – АЛЛАХА Всевышнего, а так же на то, что ОН
Единственный, кто достоин поклонения.

То, что касается нас – творений, то нам нельзя клясться ничем
из ЕГО творений кроме как ИМ - Самим! Ни пророками, ни идолами,
ни солнцем, ни луной, ни Каабой, ни матерью, ни отцом, ни хлебом и
ничем!

Как пришло в хадисе, что пророк  сказал: **«Кто
покаялся не АЛЛАХОМ, тот совершил ширк»** (имам Ахмад).

А так же он  сказал: **«Кто клянется, пусть клянется
АЛЛАХОМ или молчит!»**

⁹
Аш-Шафии – известный имам, один из великих исламских
ученых. Его полное имя: Мухаммад ибн Идрис аш-Шафии. Родился в
150 году хиджры и умер 204 году.

¹⁰
Другая, более правильная, версия его слов: «Если бы
задумались люди над этой Сурой, то этого было бы им достаточно». Т.е., если бы прочитали и задумались над ее смыслом, то было бы достаточно им довода, чтобы принять истину от Всевышнего. Т.к. ОН объяснил, что те, которые уверовали (а вера может быть только после знания), совершали праведные дела, заповедовали истину и заповедовали терпение, они спасутся и будут в выигрыше. И нет дороги к счастью и спасению, кроме как через эти четыре вещи. Кто не последует этому пути, тот погиб! Да упасет нас АЛЛАХ!

Сказал Бухари (да смилуется над ним АЛЛАХ), назвав одну из глав (в своем сборнике хадисов): «Знания прежде слов и дел», доказательство слова Всевышнего:

﴿فَاعْلَمْ أَنَّهُ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَاسْتَغْفِرْ لِذَنْبِكَ﴾

Знай же, что нет божества, кроме АЛЛАХА, и проси прощения за свой грех. (Мухаммад 19)

И начал со знаний, прежде слов и дел.¹¹

✿ Знай, да смилуется над тобой АЛЛАХ, что каждому мусульманину и мусульманке необходимо изучить эти три вопроса и совершать дела согласно им:

11

Аль-Бухари – он абу 'АбдуЛЛАХ Мухаммад ибн Исма'ил ибн Ибрахим аль-Бухари из Бухары, из Средней Азии. Родился в 194 г.х. и умер в 256 г.х., всего прожил 62 года. Он составитель самого достоверного сборника хадисов пророка ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ}. Кроме этого у него еще множество полезнейших изданий (да смилуется над ним АЛЛАХ).

Глава: «Знание прежде слов и дел». Далиль на это слова Всевышнего:

﴿فَاعْلَمْ أَنَّهُ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَاسْتَغْفِرْ لِذَنْبِكَ﴾

Знай же, что нет божества, кроме АЛЛАХА, и проси прощения за свой грех. (Мухаммад 19)

И начал Всевышний с приказа познать, прежде слов и дел. И человек должен с начало требовать знания, а потом действовать по ним. Т.е., изучить религию Ислам, которой обязал его АЛЛАХ, а потом действовать на основании этих знаний.

Первый: что АЛЛАХ создал нас, наделил нас уделом и не оставил нас просто так.¹²

12

Эти три вопроса являются одними из самых важнейших вопросов, связанных с таухидом АЛЛАХА, а так же всего, что связано с этим. Определение термина таухид, будет, ин ша АЛЛАХ, разъяснено в последующих страницах.

АЛЛАХ создал людей не просто так, предоставив их самим себе. ОН создал их для великой цели, для великой мудрости. И в этом ОН заключил их счастье в обеих Мирах – это поклонение Одному АЛЛАХУ и не поклоняться никому, кроме НЕГО! Как ОН говорит:

﴿وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ﴾

Я сотворил джиннов и людей только для того, чтобы они поклонялись МНЕ. (Аз-Зарийат 56)

И этим поклонением нас обязывает АЛЛАХ, говоря:

﴿يَا أَيُّهَا النَّاسُ اعْبُدُوا رَبَّكُمُ الَّذِي خَلَقَكُمْ﴾

О люди! Поклоняйтесь вашему Господу, Который сотворил вас (Аль-Бакара 21)

И в Словах:

﴿وَقَضَىٰ رَبُّكَ أَلَّا تَعْبُدُوا إِلَّا إِيَّاهُ﴾

Твой Господь предписал вам не поклоняться никому, кроме НЕГО (Аль-Исра 23)

А так же:

﴿إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ﴾

ТЕБЕ Одному мы поклоняемся и ТЕБЯ Одного молим о помощи. (Аль-Фатиха 4)

А так же:

﴿فَاعْبُدِ اللَّهَ مُخْلِصًا لَهُ الدِّينَ﴾

2) **Поклоняйся же АЛЛАХУ, очищая для НЕГО Религию.** (Аз-Зумар)

А так же говорит АЛЛАХ Всевышний:

﴿وَمَا أُمِرُوا إِلَّا لِيَعْبُدُوا اللَّهَ مُخْلِصِينَ لَهُ الدِّينَ﴾

И не было им велено, кроме лишь поклоняться АЛЛАХУ очищая Религию для НЕГО. (Аль-Баййина 5)

И еще во многих Аятах АЛЛАХ приказывает поклоняться ЕМУ Одному. И это таухид (единение АЛЛАХА в поклонении) – совершение дел (сердцем, телом и языком), которые называются поклонением, только Одному АЛЛАХУ, такие как: ду'а, страх, надежда, упование, боязнь, намаз, жертвоприношение (курбан), пост и др. И ОН Один достоин поклонения и никто не достоин этого, кроме НЕГО!

И в число дел, являющихся поклонением, входят выполнение приказов и отстранение от запретов, которыми АЛЛАХ обязал нас в своей Книге и Сунне своего пророка ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО} **АЛЛАХ** _{И ПРИВЕТСТВУЕТ}. Все это входит в поклонение. Все это Ислам, Вера и Прямой Путь. И не совершай намазы никому, кроме АЛЛАХА, и не делай поясные и земные поклоны ни кому, кроме НЕГО, не делай ду'а никому, кроме Всевышнего, не полагайся ни на кого, кроме НЕГО и т.п. из видов поклонения!

Однако просить помощи у человека можно и это не является поклонением при условии, что тот живой, присутствует рядом и слышит тебя, а так же в силах сделать то, о чем его просят. Например, как передает АЛЛАХ Всевышний историю о пророке Мусе:

﴿وَدَخَلَ الْمَدِينَةَ عَلَى حِينٍ غَفْلَةٍ مِّنْ أَهْلِهَا فَوَجَدَ فِيهَا رَجُلَيْنِ يَقْتَتِلَانِ هَذَا مِنْ شِيعَتِهِ وَهَذَا مِنْ عَدُوِّهِ فَاسْتَعَاثَ الَّذِي مِنْ شِيعَتِهِ عَلَى الَّذِي مِنْ عَدُوِّهِ﴾

Войдя в город, когда его жители были невнимательны, он встретил двух мужчин, которые дрались друг с другом. Один был из числа его сторонников, а другой был из числа его врагов. Тот, кто был

из числа его сторонников, попросил его помочь против того, кто был из числа его врагов (Аль-Касас 15)

Здесь Муса был в состоянии помочь в том, что его просили.

Но просить мертвых, или же того, кого нет рядом и он не слышит тебя, просить то, на что способен только АЛЛАХ – Господь всех Миров, например: дождя, ребенка, исцеления, барака и т.д., а так же просить идолов, джинов, ангелов, деревья и камни, все это является ширком – приравнивание чего либо, или кого либо АЛЛАХУ в поклонении. И это самый великий грех, который выводит человека из Ислама.

Говорит Всевышний:

﴿إِنَّ اللَّهَ لَا يَغْفِرُ أَنْ يُشْرَكَ بِهِ وَيَغْفِرُ مَا دُونَ ذَلِكَ لِمَنْ يَشَاءُ وَمَنْ يُشْرِكْ بِاللَّهِ فَقَدِ افْتَرَىٰ إِثْمًا عَظِيمًا﴾

Воистину, АЛЛАХ не прощает, когда к НЕМУ приобщают сотоварищей (ширк), но прощает все остальные (или менее тяжкие) грехи, кому пожелает. Кто же приобщает сотоварищей к АЛЛАХУ, тот измышляет великий грех (Ан-Ниса 48)

А так же:

﴿إِنَّهُ مَنْ يُشْرِكْ بِاللَّهِ فَقَدْ حَرَّمَ اللَّهُ عَلَيْهِ الْجَنَّةَ وَمَأْوَاهُ النَّارُ وَمَا لِلظَّالِمِينَ مِنْ أَنْصَارٍ﴾

Воистину, кто приобщает к АЛЛАХУ сотоварищей (ширк), тому ОН запретил Рай. Его пристанищем будет Огонь, и у беззаконников не будет помощников. (Аль-Маида 72)

А так же ОН говорит:

﴿وَلَقَدْ أُوحِيَ إِلَيْكَ وَإِلَى الَّذِينَ مِنْ قَبْلِكَ لَئِنْ أَشْرَكْتَ لَيَحْبَطَنَّ عَمَلُكَ وَلَتَكُونَنَّ مِنَ الْخَاسِرِينَ﴾

Тебе и твоим предшественникам уже было внушено: «Если ты станешь приобщать сотоварищей, то тщетными будут твои деяния и ты непременно окажешься одним из потерпевших убытков». (Аз-Зумар 65)

А послал к нам посланника¹³ и кто подчинится ему, войдет в Рай, а кто не повинуется ему, войдет в Огонь. И далиль на это Слова Всевышнего:

﴿إِنَّا أَرْسَلْنَا إِلَيْكُمْ رَسُولًا شَاهِدًا عَلَيْكُمْ كَمَا أَرْسَلْنَا إِلَىٰ فِرْعَوْنَ رَسُولًا ۖ فَعَصَىٰ فِرْعَوْنُ الرَّسُولَ
فَأَخَذْنَاهُ أَخَذًا وَبِيلاً﴾

МЫ отправили к вам посланника свидетелем над вами, подобно тому, как отправили посланника к фараону.

фараон ослушался посланника, и **МЫ** схватили его Хваткой суровой. (Аль-Музаммилъ 15;16)¹⁴

И так АЛЛАХ создал нас, дал нам удел не просто так без причины, предоставив нас самим себе, а приказал нам поклоняться ЕМУ Одному: выполняя ЕГО приказы и оставляя ЕГО запреты.

13

Послал к нам посланника Мухаммада ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ, с тем, о чем говорилось выше и ниспослал ему Куръан, чтобы мы держались Прямого Пути, который указан в нем, выполняли повеления и отстранялись запретов. И все это через Мухаммада – последнего пророка и посланника ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ, который послан, чтобы обучить людей их религии. Он - имам всех пророков и лучший из них.

14

И тот, кто последует за этим посланником, т.е., будет придерживаться Религии-Ислам, с которой он послан – будет введен в Рай. А тот, кто откажется от этого, отвернется от его Религии – тому вечный Ад. Да упасет нас АЛЛАХ от этого!.

Как говорит Всевышний: ﴿إِنَّا أَرْسَلْنَا إِلَيْكُمْ رَسُولًا شَاهِدًا عَلَيْكُمْ﴾ **«МЫ отправили к вам посланника свидетелем над вами»**, т.е. Мухаммада ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ, призывающим вас к АЛЛАХУ и свидетелем над вашими делами.

﴿كَمَا أَرْسَلْنَا إِلَىٰ فِرْعَوْنَ رَسُولًا﴾ **«подобно тому, как отправили посланника к фараону»**, т.е. Мусу (Моисея) ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ и он такой же посланник, как и Мухаммад. ﴿فَعَصَىٰ فِرْعَوْنُ الرَّسُولَ فَأَخَذْنَاهُ أَخَذًا وَبِيلاً﴾ **«фараон ослушался**

Второй: АЛЛАХ не доволен, чтобы приобщали ЕМУ в поклонении (ширк), ни приближенного ангела, ни посланного пророка. Доказательство к этому Слова Всевышнего:

﴿وَأَنَّ الْمَسَاجِدَ لِلَّهِ فَلَا تَدْعُوا مَعَ اللَّهِ أَحَدًا﴾

Места поклонения принадлежат АЛЛАХУ и не поклоняйтесь же ни к кому наряду с АЛЛАХОМ ¹⁵

посланника, и Мы схватили его Хваткой суровой», т.е. схватили фараона суровой хваткой, утопив его и его войско в море, а так же ввергнув их в вечный Адский Огонь в будущем Мире.

15

Это второй вопрос, чтобы ты знал, что АЛЛАХ не доволен приобщением ЕМУ в поклонении чего-либо или кого-либо! ОН Создатель, Дающий удел, Оживляющий и Умертвляющий, Который создал нас и одарил различными благами!

Арабский термин таухид – это обособление (единение) АЛЛАХА в поклонении (обожествлении).

Арабской термин ширк – это приобщение АЛЛАХУ в поклонении, т.е. поклоняться чему либо помимо НЕГО или вместе с НИМ, т.е. обожествлять что либо, или кого либо помимо НЕГО или вместе с НИМ. И ширк является прямой противоположностью таухида.

Т.е. АЛЛАХ Всевышний не доволен поклонению кому-либо помимо НЕГО из своих созданий: ни посланному пророку, ни приближенному ангелу, и никому, и ничему другому! Ведь поклонение это особенность и право Одного АЛЛАХА! Как ОН говорит:

﴿وَقَضَىٰ رَبُّكَ أَلَّا تَعْبُدُوا إِلَّا إِيَّاهُ﴾

Твой Господь предписал вам не поклоняться никому, кроме НЕГО (Аль-Исра 23)

А так же:

﴿إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ﴾

Третий: тому, кто подчинился посланнику и соблюдает таухид АЛЛАХА (единобожие), запрещается иметь дружеские отношения с теми, кто враждует с АЛЛАХОМ и ЕГО посланником, если даже они являются его ближайшими родственниками.

Доказательство на это Слова Всевышнего:

﴿لَا تَجِدُ قَوْمًا يُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ يُوَادُّونَ مَنْ حَادَّ اللَّهَ وَرَسُولَهُ وَلَوْ كَانُوا آبَاءَهُمْ أَوْ أَبْنَاءَهُمْ أَوْ إِخْوَانَهُمْ أَوْ عَشِيرَتَهُمْ أُولَئِكَ كَتَبَ فِي قُلُوبِهِمُ الْإِيمَانَ وَأَيَّدَهُم بِرُوحٍ مِّنْهُ وَيُدْخِلُهُمْ جَنَّاتٍ تَجْرِي مِنْ تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ خَالِدِينَ فِيهَا رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمْ وَرَضُوا عَنْهُ أُولَئِكَ حِزْبُ اللَّهِ أَلَا إِنَّ حِزْبَ اللَّهِ هُمُ الْمُفْلِحُونَ﴾

«Среди тех, кто верует в АЛЛАХА и в Последний День, ты не найдешь из них, которые любили бы тех, кто враждует с АЛЛАХОМ и ЕГО посланником, даже если это будут их отцы, сыновья, братья или

ТЕБЕ Одному мы поклоняемся и **ТЕБЯ** Одного молим о помощи. (Аль-Фатиха 5)

Ширк является самым великим грехом, и Ислам ниспослан, чтобы искоренить его из сердец людей. Во многих Аятах пришло повеление очистить поклонение Одному АЛЛАХУ и запрет поклоняться чему либо помимо НЕГО.

﴿وَاللَّهُمَّ إِلَهٌ وَاحِدٌ﴾

Ваш Илях – Единственный Илях (Аль-Бакара 163)

Илях – это божество на арабском, т.е. то, чему поклоняются.

﴿فَلَا تَدْعُوا مَعَ اللَّهِ أَحَدًا﴾

Не взывайте (**не** поклоняйтесь) же ни к кому наряду с **АЛЛАХОМ** (Аль-Джинн 18)

родственники. АЛЛАХ начертал в их сердцах веру и укрепил их духом от НЕГО. ОН введет их в Райские сады, в которых текут реки, и они пребудут там вечно. АЛЛАХ доволен ими, и они довольны ИМ. Они являются партией АЛЛАХА. Воистину, партия АЛЛАХА они преуспевшие» (Аль-Муджадала 22) ¹⁶

16

Это третий вопрос и он является одним из важнейших обязанностей всех мусульман и мусульманок, который они должны знать и выполнять. А это то, что нельзя мусульманину иметь дружеские связи с кафирами (неверующими) и проявлять симпатию к ним. И все, кто повинуется АЛЛАХУ и ЕГО посланнику ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ} и соблюдает таухид АЛЛАХА, обязаны питать вражду и ненависть к кафирам ради АЛЛАХА. Как говорит Всевышний: ﴿لَا تَجِدُ قَوْمًا﴾ «ты не найдешь людей». Т.е., о Мухаммад, ты не найдешь людей с истинной верой, чтобы они любили тех, кто враждует с АЛЛАХОМ и ЕГО посланником ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ}. И говорит Всевышний:

﴿يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَتَّخِذُوا الْيَهُودَ وَالنَّصَارَىٰ أَوْلِيَاءَ بَعْضُهُمْ أَوْلِيَاءُ بَعْضٍ وَمَنْ يَتَوَلَّهُمْ فَإِنَّهُ مِنْهُمْ إِنَّ اللَّهَ لَا يَهْدِي الْقَوْمَ الظَّالِمِينَ﴾

О те, которые уверовали! Не делайте иудеев и христиан своими помощниками и друзьями, поскольку они помощники друг другу. Если же кто-либо из вас считает их своими помощниками и друзьями, то он сам является одним из них. Воистину, АЛЛАХ не ведет Прямым Путем несправедливых людей. (Аль-Маида 51)

А так же:

﴿فَدَكَانَتْ لَكُمْ أَسْوَأَ حَسَنَةٍ فِي إِبْرَاهِيمَ وَالَّذِينَ مَعَهُ إِذْ قَالُوا لِقَوْمِهِمْ إِنَّا بُرَاءُ مِنْكُمْ وَمِمَّا تَعْبُدُونَ مِن دُونِ اللَّهِ كَفَرْنَا بِكُمْ وَبَدَا بَيْنَنَا وَبَيْنَكُمُ الْعَدَاوَةُ وَالْبَغْضَاءُ أَبَدًا حَتَّىٰ تُؤْمِنُوا بِاللَّهِ وَحَدُّهُ﴾

Прекрасным примером для вас были Ибрахим (Аврам) и те, кто был с ним. Они сказали своему народу: «Мы отрекаемся от вас и тех, кому вы поклоняетесь вместо АЛЛАХА. Мы отвергаем вас, и

между нами и вами вражда и ненависть навеки, пока вы не уверуете в Одного АЛЛАХА». (Аль-Мумтахана 4)

И обязательно должна быть ненависть и вражда с врагами АЛЛАХА и в тоже время любовь и привязанность к верующим. Мусульманин любит тех, кого любит АЛЛАХ, т.е. верующих, которые боятся своего Господа и помогают друг другу в праведных делах. И он враждует с врагами АЛЛАХА и ненавидит их ради НЕГО, но в то же время призывает их к Исламу.

Разрешается каферам проживать в исламских странах с условием, что они должны униженно выплачивать правителю джизью (дань), тем самым обеспечивая себе неприкосновенность. Пророк ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ брал джизью у иудеев, христиан и огнепоклонников. В сборе джизьи, польза для мусульман, а не для каферов.

Они добровольно соглашались на джизья если откажутся принять Ислам и откажутся от сражения. В этом случае им разрешается проживать среди мусульман, униженно периодически выплачивая дань, обезопасив этим свою кровь и имущество от мусульман.

Если же они откажутся принять Ислам, а так же от выплаты джизьи, то мусульмане сражаются с ними, по мере сил. И это только с обладателями писания и маджусами (огнепоклонниками), а с других каферов, как идолопоклонников, атеистов и т.д. не принимается джизья, с ними сражаются до тех пор, пока они не войдут в Ислам. Правители-мусульмане должны вести этот джихад по мере сил государства и мусульман. Говорит Всевышний:

﴿وَقَاتِلُوهُمْ حَتَّىٰ لَا تَكُونَ فِتْنَةٌ وَيَكُونَ الدِّينُ كُلَّهُ لِلَّهِ﴾

Сражайтесь с ними, пока не исчезнет искушение и Религия не будет полностью АЛЛАХУ. (Аль-Анфаль 39)

﴿انْفِرُوا خِفَافًا وَثِقَالًا وَجَاهِدُوا بِأَمْوَالِكُمْ وَأَنْفُسِكُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ ذَلِكُمْ خَيْرٌ لَّكُمْ إِن كُنْتُمْ تَعْلَمُونَ﴾

Выступайте в поход, легко ли это вам будет или обременительно, и сражайтесь на пути АЛЛАХА своим имуществом и

своими душами. И это лучше для вас, если бы вы только знали. (Ат-Тауба 41)

А так же:

﴿فَإِذَا انْسَلَخَ الْأَشْهُرُ الْحُرْمُ فَاقْتُلُوا الْمُشْرِكِينَ حَيْثُ وَجَدْتُمُوهُمْ وَخُذُوهُمْ وَأَحْصُرُوهُمْ وَأَقْعُدُوا لَهُمْ كُلَّ مَرْصِدٍ فَإِن تَابُوا وَأَقَامُوا الصَّلَاةَ وَآتَوُا الزَّكَاةَ فَخَلُّوا سَبِيلَهُمْ إِنَّ اللَّهَ غَفُورٌ رَّحِيمٌ﴾

Когда же завершатся запретные месяцы, то убивайте многобожников, где бы вы их ни обнаружили, берите их в плен, осаждайте их и устраивайте для них любую засаду. Если же они раскаются и станут совершать намаз и выплачивать закят, то оставьте их, ибо АЛЛАХ – Прощающий, Милосердный. (Ат-Тауба 5)

И Аятов с этим смыслом много. И все это становится обязательным для мусульман, при условии наличия у них силы на это. Говорит АЛЛАХ:

﴿لَا يُكَلِّفُ اللَّهُ نَفْسًا إِلَّا وُسْعَهَا﴾

АЛЛАХ не возлагает на человека сверх его возможностей.
(Аль-Бакара 286)

А так же:

﴿فَاتَّقُوا اللَّهَ مَا اسْتَطَعْتُمْ﴾

Бойтесь АЛЛАХА по мере своих возможностей (Ат-Тагабун 16)

И пророк ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО} **АЛЛАХ** _{И ПРИВЕТСТВУЕТ} не сражался с мушриками до тех пор, пока не появились у мусульман силы и средства на это.

АЛЛАХ говорит:

﴿أُولَئِكَ كَتَبَ فِي قُلُوبِهِمُ الْإِيمَانَ وَأَيَّدَهُم بِرُوحٍ مِنْهُ﴾

АЛЛАХ начертал в их сердцах веру и укрепил их духом от НЕГО
(Аль-Муджадала 22).

Т.е. укрепил их мощью от СЕБЯ.

❀ Знай, да направит тебя АЛЛАХ на подчинение ЕМУ, что ханифия это религия Ибрахима: чтобы ты поклонялся Одному АЛЛАХУ с ихласом (т.е очищая свои поклонения от всех примесей ширка, большого и малого) исповедуя ЕГО Религию. Это повеление АЛЛАХА для всех людей и ОН создал их для этого. Говорит Всевышний:

﴿وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ﴾

Я сотворил джиннов и людей только для того, чтобы они поклонялись МНЕ (Аз-Зарийат 56)

Т.е. чтобы обособляли (единили) МЕНЯ в поклонении.¹⁷

¹⁷ Ханифия – религия Ибрахима: поклоняться Одному АЛЛАХУ с ихласом на ЕГО Религии. И о ней говорит АЛЛАХ своему пророку Мухаммаду ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ:

﴿ثُمَّ أَوْحَيْنَا إِلَيْكَ أَنْ اتَّبِعْ مِلَّةَ إِبْرَاهِيمَ حَنِيفاً وَمَا كَانَ مِنَ الْمُشْرِكِينَ﴾

Затем МЫ внушили тебе: «Исповедуй религию Ибрахима, будучи ханифом, ведь он не был из числа многобожников». (Ан-Нахль 123)

Ханиф – это тот, который устремлен своим сердцем к АЛЛАХУ и отвернувшийся от всего кроме НЕГО, очищающий поклонение для НЕГО Одного. Как Ибрахим и его последователи, а так же все пророки и те, кто последовал за ними.

Это повеление АЛЛАХА для всех людей и ОН создал их для этого. Повелел им таухид и ихлас.

Таухид – это верить и соблюдать единственность АЛЛАХА в поклонении. И тот, кто не соблюдает единственность АЛЛАХА в поклонении, т.е. какой либо из видов дел, являющихся поклонением, совершит не АЛЛАХУ, как ду'а, или жертвоприношение, и т.д. этим

самым он приравнял к АЛЛАХУ того, кому он совершил это. Т.е. сделал из него божество по мимо АЛЛАХА!!! Т.е. совершил большой ширк, тем самым нарушив таухид. И его Ислам становится недействительным. Этот человек становится кафером-мушриком! Да упасет нас АЛЛАХ от этого! Мушрик – это тот, кто совершает ширк.

Ихлас – очищение поклонения от всех примесей ширка, как большого, так и малого. Пример на малый ширк: это когда в твоё поклонение входит желание понравиться людям, или желание их похвалы. И если сопутствовало в твоём поклонении подобное и ты не боролся с этим, то твоё поклонение не принимается, т.к. ты совершил его не чисто ради АЛЛАХА, тем самым совершил малый ширк. Т.е. твоё поклонение было без ихласа (без очищения). И малый ширк, в отличии от большого не выводит человека из Ислама, но он очень опасен и может постепенно привести к большому, да упасет нас Всевышний от этого! Человек должен заботиться об ихласе, которым обязал нас АЛЛАХ. Ихлас - это не желать своими делами ничего, кроме Лица Всевышнего, ни похвалы, ни славы, ни почета, ни наслаждения этого мира.

Говорит АЛЛАХ:

﴿فَاعْبُدِ اللَّهَ مُخْلِصًا لَهُ الدِّينَ﴾

Поклоняйся АЛЛАХУ, будучи очищающим для НЕГО Религию (с ихласом). (Аз-Зумар 2)

﴿إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ﴾

ТЕБЕ Одному мы поклоняемся и ТЕБЯ Одного молим о помощи. (Аль-Фатиха 5)

А так же говорит АЛЛАХ Всевышний:

﴿وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ﴾

Я создал джиннов и людей только для того, чтобы они поклонялись МНЕ. (Аз-Зариат 56).

Т.е., чтобы они единили МЕНЯ в поклонении, выполняя МОИ приказы и оставляя МОИ запреты.

И самое великое повеление АЛЛАХА это таухид – единение АЛЛАХА в поклонении (т.е. единобожие)¹⁸

И самый великий запрет это ширк – это поклонение чему либо помимо НЕГО.¹⁹

18

Самый великий приказ АЛЛАХА это таухид (единобожие), чтобы ты поклонялся только ЕМУ и никому и ничему кроме НЕГО! Ни пророкам, ни ангелам, ни идолам, ни могилам, ни святым, ни шайтанам, ни деревьям, ни камням и ни планетам!

19

Ширк - это обожествление кого то, или чего то кроме АЛЛАХА. Говорит Всевышний:

﴿وَلَوْ أَشْرَكُوا لَحَبِطَ عَنْهُمْ مَا كَانُوا يَعْمَلُونَ﴾

А если они будут поклоняться кому-либо наряду с НИМ, то все их деяния будут тщетны. (Аль-Анам 88)

﴿وَلَقَدْ أَوْحَىٰ إِلَيْكَ وَإِلَىٰ الَّذِينَ مِن قَبْلِكَ لَئِن أَشْرَكْتَ لَيَحْبَطَنَّ عَمَلُكَ وَلَتَكُونَنَّ مِنَ الْخَاسِرِينَ﴾

Тебе (о Мухаммад) и тем, кто жил до тебя, было внушено через откровение: "Если ты будешь поклоняться другим божествам помимо АЛЛАХА, то тщетны будут твои деяния и ты окажешься (в Судный день) среди потерпевших ущерб". (Аз-Зумар 65)

А так же передается хадис со смыслом, что пророка спросили: «Какой самый великий грех?» На что он ответил: «**Чтобы ты делал АЛЛАХУ равных, а ОН создал тебя!**» Потом спросили: «После этого какой?» Пророк сказал: «**Убийство ребенка, боясь, что не хватит еды.**» «А потом?» «**Прелюбодеяние с женой соседа.**» (Бухари и Муслим)

Пророк разъяснил, что ширк самый великий грех и самый опасный.

Если тебя спросят: «Что это за три основы, которые обязан познать каждый человек?» Скажи: «Чтобы познал раб: своего Господа, свою религию и своего пророка Мухаммада ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ.} 20

В другом хадисе: говорит пророк ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ.} «**А не сообщите ли вам о самом великом из грехов?**» Мы ответили: «Да, о посланник АЛЛАХА!» Он ответил: «**Ширк**». (Бухари и Муслим)

Ширк - это поклонение (обожествление), чему либо помимо АЛЛАХА: делать ду'а не АЛЛАХУ, бояться, надеяться, делать жертвоприношение, давать обеты не АЛЛАХУ и др. виды поклонения. Тем самым обожествлять эту вещь на ряду с АЛЛАХОМ.

И это большой ширк, который выводит человека из Ислама! И нет разницы в том, чему поклоняются по мимо АЛЛАХА: пророкам, или джинам, или деревьям, или могилам, или планетам, или камням, или идолам т.д. И говорит АЛЛАХ:

﴿وَاعْبُدُوا اللَّهَ وَلَا تُشْرِكُوا بِهِ شَيْئًا﴾

Поклоняйтесь АЛЛАХУ и не приобщайте к НЕМУ ничего. (Ан-Ниса 36)

﴿إِنَّ اللَّهَ لَا يَغْفِرُ أَنْ يُشْرَكَ بِهِ وَيَغْفِرُ مَا دُونَ ذَلِكَ لِمَنْ يَشَاءُ﴾

Воистину, АЛЛАХ не прощает, когда приобщают к НЕМУ, а все (иные грехи), ниже этого, прощает, кому пожелает. (Ан-Ниса 48)

Самое большее, что повелевает АЛЛАХ в Куръане - это таухид и самое большее, что запрещает - это ширк.

20

Эти три основы охватывают собой всю Религию: кто твой Господь? Какая твоя Религия? Кто твой пророк? И этими тремя вопросами будет испытываться человек в могиле.

Основа первая

Познание человеком своего Господа.

Если тебя спросят: «Кто твой Господь?» Скажи: «Мой Господь тот, который взрастил меня и воспитал, а так же воспитал все Миры своими благами. ОН тот, кому я поклоняюсь. И я не поклоняюсь ничему кроме НЕГО.

Доказательство на это – слова Всевышнего:

﴿الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ﴾

Хвала АЛЛАХУ, Господу миров (Аль-Фатиха 2) ²¹

Все кроме АЛЛАХА - это миры и я один из этих миров.²²

21

Если спросят тебя: «Кто твой Господь?» Скажи: «Мой Господь Тот, Который создал и воспитал меня, а так же создал и воспитал все миры своими неисчислимыми благами. И ОН Тот, Которому я поклоняюсь, и нет никого достойного поклонения, кроме НЕГО! ОН – Господь всего. Как говорит Всевышний:

﴿الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ﴾

Хвала АЛЛАХУ, Господу миров (Аль-Фатиха 2)

﴿يَا أَيُّهَا النَّاسُ اعْبُدُوا رَبَّكُمُ الَّذِي خَلَقَكُمْ وَالَّذِينَ مِنْ قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ﴾

О люди! Поклоняйтесь вашему Господу, Который сотворил вас и тех, кто был до вас, – быть может, вы устршитесь. (Аль-Бакара 21)

ОН Создатель всего, ОН повелевает и управляет всем, и то, что ОН пожелал непременно бывает, а то, что не пожелал того не будет! И поэтому, никто не достоин поклонения кроме НЕГО!

И если тебе скажут: «Чем ты познал своего Господа?»

Ответ: «По ЕГО знамениям и творениям. Из ЕГО знамений: день и ночь, солнце и луна. Из творений: семь Небес и семь Земель, а так же то, что в них и то, что между ними.

Далиль на это - слова Всевышнего:

﴿وَمِنْ آيَاتِهِ اللَّيْلُ وَالنَّهَارُ وَالشَّمْسُ وَالْقَمَرُ لَا تَسْجُدُوا لِلشَّمْسِ وَلَا لِلْقَمَرِ وَاسْجُدُوا لِلَّهِ الَّذِي خَلَقَهُنَّ إِن كُنتُمْ إِيَّاهُ تَعْبُدُونَ﴾

Из ЕГО знамений – ночь и день, солнце и луна. Не падайте ниц перед солнцем и луной, а падайте ниц

22

Все что кроме АЛЛАХА это миры – ЕГО творения: мир людей, джинов, ангелов, животных, горы, небеса и т.д., все это миры. И я один из этих миров. Людям и джинам возложена обязанность подчинится АЛЛАХУ и ЕГО посланнику и единить ЕГО в поклонении. А так же ангелы поклоняются Всевышнему. И поэтому говорит АЛЛАХ об ангелах:

﴿لَا يَعْصُونَ اللَّهَ مَا أَمَرَهُمْ وَيَفْعَلُونَ مَا يُؤْمَرُونَ﴾

Они не отступают от повелений АЛЛАХА и выполняют все, что им велено. (Ат-Тахрим 6)

А так же:

﴿لَا يَسْبِقُونَهُ بِالْقَوْلِ وَهُمْ بِأَمْرِهِ يَعْمَلُونَ * يَعْلَمُ مَا بَيْنَ أَيْدِيهِمْ وَمَا خَلْفَهُمْ وَلَا يَشْفَعُونَ إِلَّا لِمَنِ ارْتَضَى وَهُمْ مِّنْ خَشْيَتِهِ مُشْفِقُونَ﴾

Они не говорят ни единого слова до того, как скажет ОН, и действуют целиком по ЕГО указаниям. ОН ведает о том, что случилось до них и что будет после них. Они могут заступиться только за тех, кем доволен АЛЛАХ, и сами они содрогаются от страха перед НИМ. (Аль-Анбийя 27;28)

перед АЛЛАХОМ, Который сотворил их, если ЕМУ вы поклоняетесь. (Фуссылят 37) ²³

А так же:

﴿إِنَّ رَبَّكُمُ اللَّهُ الَّذِي خَلَقَ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضَ فِي سِتَّةِ أَيَّامٍ ثُمَّ اسْتَوَىٰ عَلَى الْعَرْشِ يُغْشِي اللَّيْلَ النَّهَارَ يَطْلُبُهُ حَثِيثًا وَالشَّمْسُ وَالْقَمَرُ وَالنُّجُومُ مُسْحَرَاتٍ بَأَمْرِهِ أَلَا لَهُ الْخَلْقُ وَالْأَمْرُ تَبَارَكَ اللَّهُ رَبُّ الْعَالَمِينَ﴾

Воистину, ваш Господь – АЛЛАХ, Который сотворил небеса и землю за шесть дней, а затем вознесся над Троном. ОН покрывает ночью день, который поспешно за ней следует. Солнце, луна и

23

Все это указывает на то, что АЛЛАХ Всевышний – Господь всех Миров и что ОН – Творец Знающий. Который сотворил все и упорядочил: приходит ночь с темнотой и отступает день со своим светом, потом приходит день и уходит ночь. Солнце восходит над миром, освещая все, так же и луна. И другие из великих знамений, как земля и все что есть на ней: из гор, рек, морей, растительности и животных. А так же эти Небеса над нами, которые мы видим. Все это знаменья, указывающие на Величие АЛЛАХА – Творца, Знающего, Мудрого и что ОН - Один достоин поклонения! Поэтому говорит Всевышний:

﴿وَمِنْ آيَاتِهِ اللَّيْلُ وَالنَّهَارُ وَالشَّمْسُ وَالْقَمَرُ لَا تَسْجُدُوا لِلشَّمْسِ وَلَا لِلْقَمَرِ وَاسْجُدُوا لِلَّهِ الَّذِي خَلَقَهُنَّ إِن كُنتُمْ إِيَّاهُ تَعْبُدُونَ﴾

Среди ЕГО знамений – ночь и день, солнце и луна. Не падайте ниц перед солнцем и луной, а падайте ниц перед АЛЛАХОМ, Который сотворил их, если ЕМУ вы поклоняетесь. (Фуссылят 37)

Т.е. не поклоняйтесь этим созданиям не обожествляйте их, поклоняйтесь Тому, Который их создал! Ведь, только ОН достоин поклонения: чтобы унижались перед НИМ, возвеличивали ЕГО, были покорны ЕМУ, выполняя ЕГО приказы и сторонясь ЕГО запретов, страшились ЕГО и стремились к ЕГО Милости.

звезды – все они покорны ЕГО воле. Несомненно, ОН творит и повелевает. Благословен АЛЛАХ, Господь миров!» (Аль-Араф 54) ²⁴

24

Говорит Всевышний: ﴿إِنَّ رَبَّكُمُ اللَّهُ﴾ «Воистину, ваш Господь – **АЛЛАХ**», т.е. о люди и джины, воистину ваш Господь – АЛЛАХ! И ОН ваш истинный Илях (объект поклонения, божество) и нет у НЕГО сотоварищей. ﴿الَّذِي خَلَقَ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضَ فِي سِتَّةِ أَيَّامٍ ثُمَّ اسْتَوَىٰ عَلَى الْعَرْشِ﴾ «**Который сотворил небеса и землю за шесть дней, а затем вознесся над Троном**». Т.е. АЛЛАХ Всевышний возвысился над Троном, который является самым огромным и высоким созданием – кровлей всех творений. И Всевышний вознесся над ним, как подобает ЕГО Величию. И нет ничего подобного ЕМУ в ЕГО качествах! Это довод еще на то, что АЛЛАХ выше всех своих созданий. Говорит АЛЛАХ:

﴿لَيْسَ كَمِثْلِهِ شَيْءٌ وَهُوَ السَّمِيعُ الْبَصِيرُ﴾

Нет ничего подобного ЕМУ, и ОН – Слышащий, Видящий (Аш-Шура 11)

﴿وَلَمْ يَكُنْ لَهُ كُفُوًا أَحَدٌ﴾

и нет никого, равного ЕМУ. (Аль-Ихлас 4)

Далее говорит АЛЛАХ: ﴿يَغْشَى اللَّيْلَ النَّهَارَ يَطْلُبُهُ حَثِيثًا﴾ «ОН покрывает **ночью день, который поспешно за ней следует**». Т.е. покрывает одно другим и каждый идет вслед за другим: заканчивается день заходит ночь, заканчивается ночь приходит на смену ей день и так до Последнего Часа.

﴿وَالشَّمْسُ وَالْقَمَرُ وَالنُّجُومُ مُسَخَّرَاتٍ بِأَمْرِهِ﴾ «**Солнце, луна и звезды – все они покорны ЕГО воле**». Т.е. создал солнце, луну и звезды покорными ЕГО воле, смиренными и униженными перед ЕГО повелениями. Потом АЛЛАХ говорит:

﴿أَلَا لَهُ الْخَلْقُ وَالْأَمْرُ﴾ «**Несомненно, ОН творит и повелевает**». ОН – Создатель всего и ОН Один повелевает и ничто не выходит из под ЕГО

Господь – тот, кому поклоняются.

Далиль Слова Всевышнего:

﴿يَا أَيُّهَا النَّاسُ اعْبُدُوا رَبَّكُمُ الَّذِي خَلَقَكُمْ وَالَّذِينَ مِنْ قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ﴾ الَّذِي جَعَلَ لَكُمْ
الْأَرْضَ فِرَاشًا وَالسَّمَاءَ بِنَاءً وَأَنْزَلَ مِنَ السَّمَاءِ مَاءً فَأَخْرَجَ بِهِ مِنَ الثَّمَرَاتِ رِزْقًا لَكُمْ فَلَا تَجْعَلُوا لِلَّهِ
أَنْدَادًا وَأَنْتُمْ تَعْلَمُونَ﴾

О люди! Поклоняйтесь вашему Господу, Который сотворил вас и тех, кто был до вас, – быть может, вы устраситесь.

Он сделал для вас землю ложем, а небо – кровлей, низвел с неба воду и взрастил ею плоды для вашего пропитания. Посему никого не равняйте с АЛЛАХОМ сознательно. (Аль-Бакара 21;22) ²⁵

власти и никто не в силах изменить что либо из ЕГО повелений в бытие:

﴿إِنَّمَا أَمْرُهُ إِذَا أَرَادَ شَيْئًا أَنْ يَقُولَ لَهُ كُنْ فَيَكُونُ﴾

Когда ОН желает чего-либо, то стоит ЕМУ сказать: «Будь!» – как это сбывается. (Йасин 82)

А так же:

﴿وَمَا أَمْرُنَا إِلَّا وَاحِدَةٌ كَلَمْحٍ بِالْبَصَرِ﴾

Мы повелеваем только один раз, и повеление исполняется в мгновение ока (Аль-Камар 50).

Никто не в состоянии отворотить то, что предопределил АЛЛАХ в бытие.

25

Говорит АЛЛАХ:

﴿يَا أَيُّهَا النَّاسُ اعْبُدُوا رَبَّكُمُ الَّذِي خَلَقَكُمْ وَالَّذِينَ مِنْ قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ﴾

О люди! Поклоняйтесь вашему Господу, Который сотворил вас и тех, кто был до вас, – быть может, вы устрашитесь.

Т.е. создал всех кто жил до нас и тех кто после нас. ОН – Создатель всего. Потом АЛЛАХ Всевышний указывает нам на свои блага:

﴿الَّذِي جَعَلَ لَكُمُ الْأَرْضَ فِرَاشًا وَالسَّمَاءَ بِنَاءً﴾ **«ОН сделал для вас землю ложем, а небо – кровлей».** Т.е. распростер ее для людей, чтобы они извлекали из нее пользу, чтобы жили на ней, строили, спали, ходили на ней, ели с нее и т.д. И небо возвел крышей охраняемой, украсив его звездами, солнцем и луной. Т.е. все сотворил пригодным и удобным для нас. Далее:

﴿وَأَنْزَلَ مِنَ السَّمَاءِ مَاءً فَأَخْرَجَ بِهِ مِنَ الثَّمَرَاتِ رِزْقًا لَكُمْ﴾ **«низвел с неба воду и взрастил ею плоды для вашего пропитания».** Т.е. низвел дождь с туч и вывел с земли множество различных плодов для пропитания ее обитателей. АЛЛАХ оживил водой мертвую землю. После всего этого Всевышний говорит:

﴿فَلَا تَجْعَلُوا لِلَّهِ أَنْدَادًا وَأَنْتُمْ تَعْلَمُونَ﴾ **«Посему никого не равняйте с АЛЛАХОМ сознательно».** Т.е. зная, что АЛЛАХ – Господь всех Миров, Создатель всего, Дающий всем пропитание, Единоличный Властелин, Управитель, не поклоняйтесь никому помимо НЕГО!

Поклонение – право Одного АЛЛАХА. Нет ЕМУ ни равного, ни подобного! ОН – Истинный Илях. Мушрики (многобожники) берут себе ложные божества, приравнивая их АЛЛАХУ - поклоняясь им на ряду с НИМ. Требуют у них спасения, закалывают им жертвенных животных, дают им обеты, совершают им земные поклоны и т.д. и т.п. И Всевышний опровергает их действия, разъясняя, что это просто создания и нет у них права на поклонение, а так же нет у них мощи и силы на то, что люди от них добиваются.

Говорит ибн Касир, да смилуется над ним АЛЛАХ: «Создатель всего этого – ОН Один достоин поклонения»
26

Виды поклонения, которыми обязал нас АЛЛАХ: как Ислам, Иман, Ихсан, из них ду'а (мольба), страх (хауф), надежда (раджа), упование (тауаккуль), желание (рагба), боязнь (хащья), смиренность (хущу'), опасение (рахба), покаяние (инаба), требование помощи (исти'ана), требование спасения (истигафа), требование прибежища (исти'аза), жертвоприношение (забх), обеты (назр) и другие виды поклонения, которыми обязывает АЛЛАХ и все они должны совершаться только ЕМУ! 27

26

Говорит Хафиз ибн Касир в своем тафсире, что Создатель всего этого, т.е. Небес и Земель и того, что на них и между ними, ОН Один достоин поклонения.

ОН – истинное божество, а то, что люди сделали себе божествами помимо НЕГО – просто чушь и нелепость! Говорит АЛЛАХ:

﴿وَاللَّهُمَّ إِلَهٌ وَاحِدٌ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ الرَّحْمَنُ الرَّحِيمُ﴾

Ваш Илях – Илях Единственный. Нет иляха (истинного), кроме НЕГО, Милостивого, Милующего. (Аль-Бакара 163)

Илях – это божество, или то, чему поклоняются, как мы уже упоминали, и нет истинного иляха, кроме АЛЛАХА!

27

Существует много видов поклонения: это Ислам с его столпами, т.е. то, чем обязал нас АЛЛАХ из дел, входящих в Ислам – это все явные виды поклонения: намазы, пост, закят, хадж и др. А так же Иман (вера) с его столпами, которые являются убеждениями сердцем: как вера в АЛЛАХА, ЕГО ангелов, ЕГО Книги, в посланников, в Судный День и в предопределение хорошее и злое. А так же другие дела, которые являются частью Ислама и частью Имана т.к. обязал нас

Всевышний этими делами в Куръане и через Сунну пророка : страх (хауф), любовь (махабба), надежда (раджа) и т.д. Поклонение бывает языком, телом и сердцем. Ниже мы подробно разъясним о видах поклонения, с дозволения АЛЛАХА. Дела сердца являются самыми высшими видами поклонения и самыми великими. И каждый обязан поклоняться только АЛЛАХУ Одному. И не взывай кроме АЛЛАХА никому, ни пророкам, ни праведникам и их могилам, ни ангелам, ни идолам, ни камням, ни деревьям, ни источникам, ведь поклонение право и особенность Одного Всевышнего АЛЛАХА! Как ОН говорит:

﴿وَأَنَّ الْمَسَاجِدَ لِلَّهِ فَلَا تَدْعُوا مَعَ اللَّهِ أَحَدًا﴾

Места поклонения принадлежат АЛЛАХУ. Не взывайте же ни к кому наряду с АЛЛАХОМ. (Аль-Джинн 18)

﴿إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ﴾

ТЕБЕ Одному мы поклоняемся и ТЕБЯ Одного молим о помощи. (Аль-Фатиха 5)

﴿وَلَا تَدْعُ مِنْ دُونِ اللَّهِ مَا لَا يَنْفَعُكَ وَلَا يَضُرُّكَ فَإِنْ فَعَلْتَ فَإِنَّكَ إِذًا مِنَ الظَّالِمِينَ﴾

Не взывай вместо АЛЛАХА тому, что не приносит тебе пользы и не причиняет тебе вреда. Если же ты поступишь таким образом, то ты в числе несправедливых. (Йунус 106)

﴿وَمَنْ يَدْعُ مَعَ اللَّهِ إِلَهًا آخَرَ لَا بُرْهَانَ لَهُ بِهِ فَإِنَّمَا حِسَابُهُ عِنْدَ رَبِّهِ إِنَّهُ لَا يُفْلِحُ الْكَافِرُونَ﴾

У того, кто поклоняется (взывает) наряду с АЛЛАХОМ другим божествам, нет у него на это никакого довода. Его расчет у его Господа. Воистину, не преуспеют кафиры (неверующие). (Аль-Муьминун 117)

Т.е. Всевышний назвал тех кто поклоняется чему либо по мимо Себя каферами!

﴿ذَلِكُمْ اللَّهُ رَبُّكُمْ لَهُ الْمُلْكُ وَالَّذِينَ تَدْعُونَ مِنْ دُونِهِ مَا يَمْلِكُونَ مِنْ قِطْمِيرٍ إِنْ تَدْعُوهُمْ لَا يَسْمَعُوا دَعَاءَكُمْ وَلَوْ سَمِعُوا

مَا اسْتَجَابُوا لَكُمْ وَيَوْمَ الْقِيَامَةِ يَكْفُرُونَ بِشِرْكِكُمْ وَلَا يُنَبِّئُكَ مِثْلُ خَبِيرٍ﴾

Таков АЛЛАХ, ваш Господь. ЕМУ принадлежит власть, а те, к кому вы взываете помимо НЕГО, не владеют даже плевой на

Далиль Слова Всевышнего:

финиковой косточке. Когда вы взываете к ним, они не слышат вашей молитвы, а если бы даже услышали, то не ответили бы вам. В День Воскресения они отвергнут ваше поклонение. Никто не сообщит тебе так, как Ведающий. (Фатыр 13;14)

АЛЛАХ Всевышний назвал ду'а (мольбу) поклонением.

Каждый человек обязан поклоняться только Одному АЛЛАХУ! Тот, кто поклоняется чему либо помимо АЛЛАХА, добиваясь близости к нему, считая, что оно способно на то, что способен только АЛЛАХ Всевышний, будь то пророку, праведнику их могилам, идолу, дереву, родникам или камню, делая им ду'а, или же принося жертву, возвеличивая их, а так же давая им обеты, боясь их что они могут наказать, т.е. как следует бояться АЛЛАХА, любя их, как следует любить АЛЛАХА и др. виды поклонения, становится кафером, мушриком! Да упасет нас АЛЛАХ от этого! Говорит Всевышний:

﴿وَلَوْ أَشْرَكُوا لَحَبِطَ عَنْهُمْ مَا كَانُوا يَعْمَلُونَ﴾

Но если бы они совершили ширк, то стало бы тщетным все, что они совершали. (Аль-Анам 88)

﴿إِنَّهُ مَنْ يُشْرِكْ بِاللَّهِ فَقَدْ حَرَّمَ اللَّهُ عَلَيْهِ الْجَنَّةَ وَمَأْوَاهُ النَّارُ وَمَا لِلظَّالِمِينَ مِنْ أَنْصَارٍ﴾

Воистину, кто приобщает к АЛЛАХУ сотоварищей (т.е. совершит ширк), тому ОН запретил Рай. Его пристанищем будет Огонь, и у беззаконников не будет помощников. (Аль-Маида 72)

﴿وَلَقَدْ أُوحِيَ إِلَيْكَ وَإِلَى الَّذِينَ مِنْ قَبْلِكَ لَئِنْ أَشْرَكْتَ لَيَحْبَطَنَّ عَمَلُكَ وَلَتَكُونَنَّ مِنَ الْخَاسِرِينَ﴾ * بَلِ اللَّهُ فَاعْبُدْ وَكُنْ

﴿مِنَ الشَّاكِرِينَ﴾

Тебе и твоим предшественникам уже было внушено: «Если ты станешь приобщать сотоварищей, то тщетными будут твои деяния и ты непременно окажешься одним из потерпевших убыток». Поклоняйся же Одному АЛЛАХУ и будь из числа благодарных. (Аз-Зумар 65;66)

﴿وَأَنَّ الْمَسَاجِدَ لِلَّهِ فَلَا تَدْعُوا مَعَ اللَّهِ أَحَدًا﴾

Места поклонения принадлежат АЛЛАХУ. Не поклоняйтесь же ни к кому наряду с АЛЛАХОМ. (Аль-Джинн 18)

И кто совершит хотя бы одно из них чему либо помимо АЛЛАХА, то он мушрик, кафир. Далиль – слова Всевышнего:

﴿وَمَنْ يَدْعُ مَعَ اللَّهِ إِلَهًا آخَرَ لَا بُرْهَانَ لَهُ بِهِ فَإِنَّمَا حِسَابُهُ عِنْدَ رَبِّهِ إِنَّهُ لَا يُفْلِحُ الْكَافِرُونَ﴾

У того, кто поклоняется (взывает) наряду с АЛЛАХОМ другим божествам, нет у него на это никакого довода. Его расчет у его Господа. Воистину, не преуспеют кафиры. (Аль-Муьминун 117) ²⁸

И в хадисе: «*Ду'а – суть поклонения*»

Далиль – слова Всевышнего:

﴿وَقَالَ رَبُّكُمْ ادْعُونِي أَسْتَجِبْ لَكُمْ إِنَّ الَّذِينَ يَسْتَكْبِرُونَ عَنْ عِبَادَتِي سَيَدْخُلُونَ جَهَنَّمَ دَاخِرِينَ﴾

28

Все эти поклонения должны совершаться только Одному АЛЛАХУ и кто совершит хотя бы одно из них не ЕМУ: идолу, дереву, солнцу, луне, камню, роднику, пророку, праведнику, их могилам, ангелу, джинну, то он мушрик, кафир. И доказательств на это в Куръане множество, одно из них:

﴿وَمَنْ يَدْعُ مَعَ اللَّهِ إِلَهًا آخَرَ لَا بُرْهَانَ لَهُ بِهِ فَإِنَّمَا حِسَابُهُ عِنْدَ رَبِّهِ إِنَّهُ لَا يُفْلِحُ الْكَافِرُونَ﴾

У того, кто поклоняется (взывает) наряду с АЛЛАХОМ другим божествам, нет у него на это никакого довода. Его расчет у его Господа. Воистину, не преуспеют кафиры (неверующие). (Аль-Муьминун 117)

«И сказал Ваш Господь: «Взывайте ко МНЕ, и Я отвечу вам. Воистину, те, которые превозносятся над поклонением МНЕ, войдут в Огонь униженными».
(Гафир 60) ²⁹

²⁹ В хадисе: **«Ду'а – суть поклонения»**. В другой достоверной версии: **«Ду'а – это есть поклонение»**

Говорит Всевышний:

﴿وَقَالَ رَبُّكُمْ ادْعُونِي أَسْتَجِبْ لَكُمْ إِنَّ الَّذِينَ يَسْتَكْبِرُونَ عَنْ عِبَادَتِي سَيَدْخُلُونَ جَهَنَّمَ ذَاخِرِينَ﴾

И сказал Ваш Господь: «Взывайте ко МНЕ, и Я отвечу вам. Воистину, те, которые превозносятся над поклонением МНЕ, войдут в Огонь униженными. (Гафир 60)

Всевышний назвал в этом Аяте ду'а поклонением.

﴿أَسْتَجِبْ لَكُمْ إِنَّ الَّذِينَ يَسْتَكْبِرُونَ﴾ **«Я отвечу вам. Воистину, те, которые превозносятся»**, т.е. над тем, чтобы делать МНЕ ду'а. Ду'а – это взывать к АЛЛАХУ, просить у НЕГО: прямого пути, прощения, Рая, спасения, удела, помощи и т.д. И это одно из самых великих видов поклонения. Если кто либо совершит его мертвому, могиле, идолу, или же ангелам, или дереву и т.д., то он мушрик – вышел из Ислама! И поэтому необходимо остерегаться всех видов ширка, от великого до малого, чтобы было поклонение чисто Одному АЛЛАХУ Всевышнему!

Что же касается просить живого человека, присутствующего, способного на то, о чем его просят, то в этом нет ничего предосудительного, это не входит в поклонение и естественно не является ширком. Например, попросить брата, который находится перед тобой, чтобы он помог тебе в покупке книг, или же в постройке дома и т.п. В этом нет ничего страшного. Как мы приводили уже слова Всевышнего о пророке Мусе: ﴿فَاسْتَعَاثَهُ الَّذِي مِنْ شِيعَتِهِ عَلَى الَّذِي مِنْ عَدُوِّهِ﴾ **«Тот, кто был из числа его сторонников, попросил его помочь ему против того, кто был из числа его врагов».** (Аль-Касас 15). Мужчина из сынов Ираиля - сородич Мусы попросил его помочь ему против египтянина, который его бил. Муса проходил мимо них и мог помочь ему.

Если же человек просит у созданий, полагая что те могут ему помочь в том, на что способен Один АЛЛАХ и думает, что они способны принести ему пользу или вред без обычных в быту причин, то это является ширком, выводящим человека из Ислама.

Как сообщает АЛЛАХ о словах мушриков:

﴿وَيَعْبُدُونَ مِن دُونِ اللَّهِ مَا لَا يَضُرُّهُمْ وَلَا يَنْفَعُهُمْ وَيَقُولُونَ هَؤُلَاءِ شَفَعَاؤُنَا عِنْدَ اللَّهِ قَالَ أَتَتَّبِعُونَ اللَّهَ بِمَا لَا يَعْلَمُ فِي السَّمَاوَاتِ وَلَا فِي الْأَرْضِ سُبْحَانَهُ وَتَعَالَى عَمَّا يُشْرِكُونَ﴾

Они поклоняются наряду с АЛЛАХОМ тому, что не причиняет им вреда и не приносит им пользы. Они говорят: «Они – наши заступники перед АЛЛАХОМ». Скажи: «Разве вы можете поведать АЛЛАХУ такое на небесах и на земле, чего бы ОН не знал?» Пречист ОН и превыше тех, кого вы приобщаете в сотоварищи. (Йунус 18)

Т.е. мушрики поклоняются этим ложным божествам полагая, что они могут заступаться за них перед АЛЛАХОМ, чтобы ОН давал им то, что они хотят и что эти божества приближают их к АЛЛАХУ. Как говорит Всевышний в другом Аяте:

﴿أَلَا لِلَّهِ الدِّينُ الخَالِصُ وَالَّذِينَ اتَّخَذُوا مِن دُونِهِ أَوْلِيَاءَ مَا نَعْبُدُهُمْ إِلَّا لِيُقَرِّبُونَا إِلَى اللَّهِ زُلْفَىٰ إِنَّ اللَّهَ يَحْكُمُ بَيْنَهُمْ فِي مَا هُمْ فِيهِ يَخْتَلِفُونَ إِنَّ اللَّهَ لَا يَهْدِي مَنْ هُوَ كَاذِبٌ كَفَّارٌ﴾

Воистину, религия пренадлежит Одному АЛЛАХУ. А те, которые взяли себе вместо НЕГО других покровителей и помощников, говорят: «Мы поклоняемся им только для того, чтобы они приблизили нас к АЛЛАХУ как можно ближе». АЛЛАХ рассудит их в том, в чем они расходились во мнениях. Воистину, АЛЛАХ не ведет Прямым Путем тех, кто лжив и не верует.

Это ширк мушриков старых времен и сегодняшних могилопоклонников из заблудших течений, приписывающих себя к Исламу, таких как суфии и шииты!

И это их заблуждения и неосведомленность о заступничестве и о Том, перед Кем заступаются. АЛЛАХ Всевышний - ЕМУ Одному принадлежит заступничество, ОН распоряжается своими рабами как

Далиль на страх (хауф) Слова Всевышнего:

﴿فَلَا تَخَافُوهُمْ وَخَافُونَ إِنْ كُنْتُمْ مُؤْمِنِينَ﴾

Не бойтесь их, а бойтесь МЕНЯ, если вы являетесь верующими. (Али Имран 175) 30

хочет и не подобает никому и не за кого заступаться перед НИМ, кроме как после ЕГО дозволения! Как ОН говорит:

﴿مَنْ ذَا الَّذِي يَشْفَعُ عِنْدَهُ إِلَّا بِإِذْنِهِ﴾

Кто станет заступаться перед НИМ без ЕГО дозволения? (Аль-Бакара 255)

А так же:

﴿وَلَا يَشْفَعُونَ إِلَّا لِمَنْ ارْتَضَى﴾

Они заступаются только за тех, кем ОН доволен (Аль-Анбийа 28)

Заступничество только с позволения АЛЛАХА и за тех, кем ОН доволен, а ОН доволен только приверженцами таухида, т.е. теми, кто поклонялся ЕМУ и не совершал ширк.

Передается хадис от Абу Хурайры, что когда он спросил пророка «ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ»: **«Кто будет осчастливлен твоим заступничеством (в Судный День), о посланник АЛЛАХА?»** На что он ответил: **«Тот кто скажет «Ля иляха илля-ЛЛАХ» от чистого сердца».** (Бухари)

А это значит, что заступничество только за тех, чьими словами и делами доволен АЛЛАХ из приверженцев таухида и Имана, т.е. кто, зная с убеждением произнес это слово: «нет божества (истинного), кроме АЛЛАХА» и совершал дела в соответствии с этим свидетельством и оставил то, что нарушает его, а это ширк.

30

Страх (аль-хауф) бывает двух видов:

Первый: страх – поклонение. Этим страхом подобает бояться только Самого Всевышнего АЛЛАХА, потому что ОН Всемогущ, все в ЕГО власти, включая сердца рабов – ОН распоряжается ими как

Далиль на надежду (раджа):

﴿فَمَنْ كَانَ يَرْجُو لِقَاءَ رَبِّهِ فَلْيَعْمَلْ عَمَلًا صَالِحًا وَلَا يُشْرِكْ بِعِبَادَةِ رَبِّهِ أَحَدًا﴾

Тот, кто надеется на встречу со своим Господом, пусть совершает праведные деяния и никому не поклоняется наряду со своим Господом. (Аль-Кахф 110) ³¹

Далиль на упование (тауаккуль) Слова АЛЛАХА:

пожелает и мы обязаны бояться ЕГО. ОН дает и отнимает, в ЕГО руках польза и вред. И запрещено кого либо бояться этим видом страха, коме НЕГО, т.к. это поклонение! Это особенность Одного АЛЛАХА. Боязнь же чего либо, помимо НЕГО этим видом страха, является большим ширком, выводящим из Ислама. Как убеждения поклонников могил из суфиев и шиитов, что некоторые мертвые обладают мощью распоряжаться в бытие на ряду со Всевышним и что они могут давать и отнимать, а так же приносить пользу и вред! Да упасет нас АЛЛАХ от этого! Все это ширк. И Ислам пришел со Светом Истины, чтобы вывести людей из тьмы этих ложных и нелепых убеждений к истине - поклонению только Одному АЛЛАХУ – Господу всех Миров!

Второй вид страха: природный страх. Как страх перед явным врагом, диким зверем, страх перед огнем и т.п. В этом виде страха нет ничего греховного, если только страх перед врагом не заставляет человека убегать с поля битвы, а это является одним из великих грехов, но не выводящим человека из Ислама и не является ширком.

³¹

Так же надежда (ар-раджа) является поклонением АЛЛАХУ. Раб надеется на встречу со своим Господом, на ЕГО великую милость и безграничную щедрость - Рай, как привел автор слова Всевышнего из Суры Аль-Кахф. И мусульманин должен хорошо думать об АЛЛАХЕ и делать дела в соответствии с Шариатом и это приведет его к милости Всевышнего, прощению и к Раю.

﴿وَعَلَى اللَّهِ فَتَوَكَّلُوا إِن كُنْتُمْ مُؤْمِنِينَ﴾

Уповайте на АЛЛАХА, если вы являетесь верующими. (Аль-Маида 23)

А так же:

﴿وَمَنْ يَتَوَكَّلْ عَلَى اللَّهِ فَهُوَ حَسْبُهُ﴾

А кто полагается на АЛЛАХА, для того ОН достаточен. (Ат-Талак 3)³²

Далиль на боязнь (хащья):

﴿فَلَا تَخْشَوْهُمْ وَاخْشَوْنِي﴾

Не бойтесь их, а бойтесь МЕНЯ. (Аль-Бакара 150)³³

32

А так же упование (ат-тауаккуль) является великим видом поклонения. Это всегда правдиво сердцем полагаться на АЛЛАХА: полагаться на НЕГО, что ОН избавит тебя от зла и заблуждений, что АЛЛАХ прокормит тебя, а так же, что ОН введет тебя в Рай и спасет от Адского Огня, конечно же беря шариатские причины, которые возложил на нас АЛЛАХ.

33

А так же боязнь (аль-хащья) АЛЛАХА является поклонением, т.к. АЛЛАХ приказывает нам в Куръане бояться ЕГО. В арабском языке различают несколько видов страха. Первый вид аль-хауф и мы уже разбирали его выше и он является общим названием, для всех видов страха. То, что касается аль-хащья, то он более конкретный вид страха, т.к. связан со знанием, осведомленностью о том, кого боишься. Поэтому говорит Всевышний в Куръане в Суре Фатыр 28 :

﴿إِنَّمَا يَخْشَى اللَّهَ مِنْ عِبَادِهِ الْعُلَمَاءُ﴾

Боятся АЛЛАХА среди ЕГО рабов только обладающие знанием.

В этом Аяте используется глагол "йахща" – производное от существительного "аль-хашья" – страх, источником которого являются знания! Конечно же имеется в виду не знание физики и не знание биологии, или высшей математики, а речь идет в Аяте о самых почетных, самых великих, самых необходимых человечеству знаний – а это знания о самом Творце, о ЕГО величии, о ЕГО абсолютной власти и могуществе - знание таухида и знания Ислама! И с этими знаниями АЛЛАХ посылал своих посланников, чтобы донести их до человечества, чтобы вывести людей из мрака ширка и неверия к свету Ислама и таухида! И поэтому, кто хочет преуспеть в обоих мирах, пусть требует эти знания! И кто хочет быть сказочно богатым, жить во дворцах из золота и серебра, иметь в владении столько садов и земель, что клянусь Тем, в Чьих Руках моя душа, что тебе даже не может это прийти в воображение! А так же быть женатым на неопишимо красивых чернооких, большеглазых, полногрудых красавицах, которые души в тебе не чают, клянусь Тем, кроме Которого нет божества, человеческий разум бессилен, чтобы описать их красоту и представь себе, тебе будет дана сила сотни мужчин в еде, питье и половой силе!!! Умолчу про красоту, которой ты сам будешь одарен! А так же о еде, питье и одежде...!!! Говорит АЛЛАХ Всевышний:

﴿وَبَشِّرِ الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ أَنَّ لَهُمْ جَنَّاتٍ تَجْرِي مِنْ تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ كُلَّمَا رُزِقُوا مِنْهَا مِنْ ثَمَرَةٍ رِزْقًا قَالُوا هَذَا الَّذِي رُزِقْنَا مِنْ قَبْلُ وَأَنُوتُوا بِهِ مُتَشَابِهًا وَهُمْ فِيهَا أزْوَاجٌ مُطَهَّرَةٌ وَهُمْ فِيهَا خَالِدُونَ﴾

Обрадуй тех, которые уверовали и совершали праведные деяния, тем, что им уготованы Райские сады, в которых текут реки. Всякий раз, когда им будут подавать плоды для пропитания, они будут говорить: «Это то, что было дано нам прежде». Но им будут давать нечто похожее. У них там будут очищенные супруги, и они пребудут там вечно. (Аль-Бакара 25)

Виды аль-хашья такие же как аль-хауф.

А так же доказательство на желание (ар-рагба)³⁴, страх(ар-рахба)³⁵ и смиренность (аль-хуцу')³⁶ (т.е. на то, что они являются поклонением) слова Всевышнего:

﴿إِنَّهُمْ كَانُوا يُسَارِعُونَ فِي الْخَيْرَاتِ وَيَدْعُونَنَا رَغَبًا وَرَهَبًا وَكَانُوا لَنَا خَاشِعِينَ﴾

Воистину, они спешили творить добро, взывали к НАМ с желанием и страхом и были смиренны перед НАМИ. (Аль-Анбийя 90)

Далиль на возвращение с покаянием (аль-инаба)³⁷:

34

Ар-рагба – это желание добиться того, что любишь. И желание, стремление добиться довольства и милости АЛЛАХА является поклонением.

35

Ар-рахба – вид страха, плодом которого является избегание чего боишься. Т.е. страх, связанный с действием. Здесь имеется ввиду, боясь, избегать гнева АЛЛАХА и ЕГО наказания, подчиняясь ЕМУ. Подробности об этом такие же как аль-хауф.

36

Аль-хуцу' – смиренность. Смиренность перед повелениями Всевышнего АЛЛАХА и ЕГО предопределением так же является поклонением.

37

Аль-инаба – поклонение, смысл его: возвращение, раскаяние. Т.е. грешники, заблудшие являются отошедшими от подчинения своему Господу, каждый по степени величины своего греха. Кто-то вообще является вышедшим из круга Ислама из-за ширка и куфра, кто-то не дошел до этого, но находится в опасном положении из-за множества грехов, сам того не подозревая. Просим АЛЛАХА сберечь нас от этого! И поэтому Всевышний обращается к нам, говоря:

﴿وَأَنِيبُوا إِلَىٰ رَبِّكُمْ وَأَسْلِمُوا لَهُ مِن قَبْلِ أَن يَأْتِيَكُمُ الْعَذَابُ﴾

Вернитесь к вашему Господу и покоритесь ЕМУ до того, как явятся к вам мучения.

﴿وَأَنِيبُوا إِلَىٰ رَبِّكُمْ وَأَسْلُمُوا لَهُ﴾

Вернитесь к вашему Господу и покоритесь ЕМУ.
(Аз-Зумар 54)

Далиль на требование помощи (исти'ана) ³⁸:

﴿إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ﴾

Только тебе мы поклоняемся и Тебя одного молим о помощи. (Аль-Фатиха 5)

А так же в хадисе: **"Если требуешь помощи, то требуй ее у АЛЛАХА".**

Далиль на требование защиты, прибежища (исти'аза)³⁹:

Т.е. вернитесь к НЕМУ с покаянием, с опущенными головами и подчинитесь ЕМУ!

38

Аль-исти'ана – так же является одним из видов поклонения и означает требование помощи. Как например: "О АЛЛАХ! Помогни мне поминать Тебя! Помогни мне быть благодарным Тебе! Помогни мне быть покорным Тебе!.." В общем, требуй помощи у НЕГО всегда, будучи убежденным в ЕГО абсолютной власти, и то, что АЛЛАХ захочет, то это непременно будет.

А то, что касается просить помощи у живых людей в том, что они могут, например: попросить соседа, чтобы он помог тебе загрузить вещи в машину, то нет в этом ничего зазорного, это не является поклонением, как мы уже говорили об этом, когда упоминали ду'а.

39

Аль-исти'аза – так же является поклонением, а это требовать от Всевышнего АЛЛАХА защиты от всего зла, который ОН сотварил. Пусть это будут люди, или шайтаны, или животные, а так же зла каких

﴿قُلْ أَعُوذُ بِرَبِّ الْفَلَقِ﴾

Скажи: «Прибегаю к защите Господа рассвета (Аль-Фаляк 1)

﴿قُلْ أَعُوذُ بِرَبِّ النَّاسِ﴾

Скажи: «Прибегаю к защите Господа людей, (Ан-Нас 1)

Далиль на требование спасения (истигафа) ⁴⁰ :

﴿إِذْ تَسْتَغِيثُونَ رَبَّكُمْ فَاسْتَجَابَ لَكُمْ﴾

И вот, взывали вы за помощью к вашему Господу, и ОН ответил вам (Аль-Анфаль-9)

либо природных явлений и даже от зла собственных душ. Ведь все подвластно АЛЛАХУ и покорено ЕМУ волей или неволей! Как ОН говорит:

﴿لَهُ أَسْلَمَ مَنْ فِي السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ طَوْعاً وَكَرْهاً وَإِلَيْهِ يُرْجَعُونَ﴾

Ему покорились все, кто на небесах и на земле, по своей воле или по принуждению, и к НЕМУ они будут возвращены. (Али Имран-83)

﴿وَإِنَّمَا يَنْزِعَنَّكَ مِنَ الشَّيْطَانِ نُزْغٌ فَاسْتَعِذْ بِاللَّهِ إِنَّهُ سَمِيعٌ عَلِيمٌ﴾

А если шайтан станет наущать тебя, то прибеги к защите АЛЛАХА, ведь ОН – Слышащий, Знающий. (Аль-А'раф 200)

⁴⁰

Аль-истигафа – так же является поклонением, т.е. просить АЛЛАХА помощи или выхода из тяжких ситуаций: при встречи с врагами, при их преследованиях, так же просить дождя при засухах, просить избавления от различных бед и т.д. и т.п.

Далиль на жертвоприношение (забх):

﴿قُلْ إِنَّ صَلَاتِي وَنُسُكِي وَمَحْيَايَ وَمَمَاتِي لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ لَا شَرِيكَ لَهُ﴾

Скажи: «Воистину, мой намаз и мое жертвоприношение (или поклонение), моя жизнь и моя смерть посвящены АЛЛАХУ, Господу миров (Аль-Ан'ам 162;163)

А так же из Сунны: сказал пророк  **"Проклял АЛЛАХ того, кто сделал жертвоприношение ⁴¹ не АЛЛАХУ"**

А так же далиль на давание обетов (назр) ⁴²:

41

А так же аз-забх, т.е. жертвоприношение (у нас его еще называют "курбан") является поклонением, как пришло в далилях выше. И совершение его кому либо помимо АЛЛАХА – ширк! И кто совершил это – выходит из Ислама и если умрет не покаевшись, то войдет в Ад на вечно! Да упасет нас Всевышний от этого! И так с каждым видом поклонения, если совершил не для АЛЛАХА –стал мушриком, кяфером!

42

А так же давать обеты (ан-назр) является поклонением, а это например говоришь: "Даю обет АЛЛАХУ пропоститься три дня, или раздать сегодня садака тысячу риалов, или совершить 'умру и т.п." Т.е. обязываешь себя ради АЛЛАХА каким либо необязательным действием, исполнение которого после данного тобой обета становится для тебя уже обязательным. И запрещается давать обеты и исполнять их на греховных делах.

Говорит пророк : **"Кто дал обет на подчинение АЛЛАХУ, пусть исполнит, а тот кто дал обет на послушание АЛЛАХА, пусть не ослушается".**

Давание обетов – поклонение и поэтому тот, кто дал обет не АЛЛАХУ например могиле какого нибудь праведника, аулиа и т.п., тот этим самым совершил ширк!

﴿يُوفُونَ بِالنَّذْرِ وَيَخَافُونَ يَوْمًا كَانَ شَرُّهُ مُسْتَطِيرًا﴾

Они исполняют обеты и боятся дня, зло которого разлетается. (Аль-Инсан 7)

Основа вторая

Познание религии Ислам с далилями.

Ислам⁴³ - это предаться АЛЛАХУ с таухидом, последовать ЕМУ в ЕГО повелениях, а так же быть не причастным к ширку и его приверженцам.

И у Ислама три ступени (степени)⁴⁴: (1) **ислам**, (2) **иман**, (3) **ихсан**.

43

Это вторая основа, которую обязан познать каждый – это Религия-Ислам, для которой создал его АЛЛАХ. Смысл Ислама это покориться АЛЛАХУ, поклоняясь Ему-Одному, следуя Его повелениям, а так же избавиться, отречься от ширка, других религий и догм помимо Ислама, будучи убежденным в их фальшивости и недействительности, а так же отречься от их приверженцев.

44

Т.е. у Религии три ступени: 1) ступень ислама, 2) ступень имана, которая выше чем ступень ислама, 3) ступень ихсана, которая выше степени имана, и все они входят в религию Ислам.

Ступень Ислама включает в себя видимые дела.

- И здесь необходимо отметить, что ислам, как термин используется в нескольких значениях:

1) как название самой Религии, которая ниспослана последнему пророку Мухаммаду  в общем, с ее запретами и повелениями, убеждениями и нравами и т.д. И это наиболее частое употребление.

2) как обозначение одной из трех степеней Религии, как было сказано выше.

3) как общее обозначение для видимых дел (поклонений) как языком и телом, а термин Иман, в этом случае обозначает вероубеждения, которые должны быть у мусульманина в сердце. Это лишь тогда, когда Ислам и Иман собраны в одном контексте. А вобщем Ислам и Иман охватывают как убеждения, так и явные поклонения языком и телом.

И каждая ступень у нее столпы.

(1) У ислама пять столпов⁴⁵: 1) свидетельство: "ля иляха илля-ЛЛАХ, Мухаммад расулю-ЛЛАХ!". Т.е. что нет божества кроме АЛЛАХА и что Мухаммад – посланник АЛЛАХА. 2) выстаивание намазов. 3) выплачивание закята. 4) пост в месяц Рамадан. 5) совершение хаджа к Дому АЛЛАХА.

Далиль на свидетельство Слова Всевышнего:

﴿شَهِدَ اللَّهُ أَنَّهُ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ وَالْمَلَائِكَةُ وَأُولُو الْعِلْمِ قَانِمًا بِالْقِسْطِ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ الْعَزِيزُ الْحَكِيمُ﴾

Засвидетельствовал АЛЛАХ, что нет божества, кроме НЕГО, а также ангелы и обладающие знанием. ОН поддерживает справедливость. Нет божества, кроме НЕГО, Могущественного, Мудрого (Али Имран 18)

Смысл свидетельства "ля иляха илля-ЛЛАХ : нет истинного божества (объекта поклонения) кроме АЛЛАХА.⁴⁶

4) а так же Ислам идет как обозначение общей религии всех пророков от Адама, до Мухаммада. Все они были посланы с призывом к таухиду и предостерегали от ширка.

⁴⁵

У ислама пять столпов, т.е. пять самых великих видимых дел, которые перечислены выше, на что указывает хадис от ибн Умара, что пророк  сказал: **"Ислам построен на пяти: свидетельства: ля иляха илля-ЛЛАХ, Мухаммад расулю-ЛЛАХ; выстаивании намазов, выплате закята, посте в Рамадан и хадже к Дому"**

⁴⁶

Самым первым и самым великим столпом ислама является два свидетельства. И первое из них: ля иляха илля-ЛЛАХ. Смысл его: нет истинного божества кроме АЛЛАХА, т.е. ни кто и ни что не

"ля иляха..." (т.е. "нет божества...") – отрицание всего, чему поклоняются помимо АЛЛАХА

"...илля-ЛЛАХ" (т.е., "...кроме АЛЛАХА") – утверждение поклонения Одному АЛЛАХУ. И нет у НЕГО сотоварищей как в поклонении, так и Власти.

достойно поклонения (обожествления), кроме АЛЛАХА - Творца, Владыки, Управителя, Который Один распоряжается своими творениями, как захочет и нет у НЕГО в этом помощника и соучастника!!! И по сему, никто не достоин, чтобы ему поклонялись, кроме Одного АЛЛАХА!!! Говорит Всевышний:

﴿وَمَنْ يَدْعُ مَعَ اللَّهِ إِلَهًا آخَرَ لَا بُرْهَانَ لَهُ بِهِ فَإِنَّمَا حِسَابُهُ عِنْدَ رَبِّهِ إِنَّهُ لَا يُفْلِحُ الْكَافِرُونَ﴾

У того, кто поклоняется наряду с АЛЛАХОМ другим божествам, нет в пользу этого никакого довода. Его расчет у его Господа. Воистину, не преуспеют неверующие. (Аль-Муьминун 117)

А так же:

﴿ذَلِكُمْ اللَّهُ رَبُّكُمْ لَهُ الْمُلْكُ وَالَّذِينَ تَدْعُونَ مِنْ دُونِهِ مَا يَمْلِكُونَ مِنْ قِطْمِيرٍ إِنْ تَدْعُوهُمْ لَا يَسْمَعُوا دُعَاءَكُمْ وَلَوْ سَمِعُوا مَا اسْتَجَابُوا لَكُمْ وَيَوْمَ الْقِيَامَةِ يَكْفُرُونَ بِشِرْكِكُمْ وَلَا يُنَبِّئُكَ مِثْلُ خَبِيرٍ﴾

Таков АЛЛАХ, ваш Господь. Ему принадлежит власть, а те, к кому вы взываете помимо Него, не владеют даже левой на финиковой косточке. Когда вы взываете к ним, они не слышат вашей молитвы, а если бы даже услышали, то не ответили бы вам. В День воскресения они отвергнут ваше поклонение. Никто не поведает тебе так, как Ведающий. (Фатыр 13; 14)

И кто произнесет это свидетельство, зная его смысл, принимая его сердцем, твердо намереваясь совершать то, что требует это свидетельство, а это поклонение Одному АЛЛАХУ, так, как ОН предписал в Куръане и Сунне своего пророка لَا بِلَاغَاتِهِ عَلَيْهِ السَّلَامُ **АЛЛАХ** لَا يَكْفُرُونَ بِهِ, становится мусульманином.

И смысл этого разъясняется словами АЛЛАХА Всевышнего:

﴿وَإِذْ قَالَ إِبْرَاهِيمُ لِأَبِيهِ وَقَوْمِهِ إِنَّنِي بَرَاءٌ مِّمَّا تَعْبُدُونَ إِلَّا الَّذِي فَطَرَنِي فَإِنَّهُ سَيَهْدِينِ وَجَعَلَهَا كَلِمَةً بَاقِيَةً فِي عَقِبِهِ لَعَلَّهُمْ يَرْجِعُونَ﴾

Вот Ибрахим (Авраам) сказал своему отцу и народу: «Воистину, я не причаснен к тому, чему вы поклоняетесь, кроме Того, Кто сотворил меня. Воистину, ОН поведет меня прямым путем». Он сделал это (свидетельство о том, что нет божества, кроме АЛЛАХА) словом, остающимся в его потомстве, чтобы они могли вернуться на прямой путь. (Аз-Зухруф 26-28)

А так же:

﴿قُلْ يَا أَهْلَ الْكِتَابِ تَعَالَوْا إِلَى كَلِمَةٍ سَوَاءٍ بَيْنَنَا وَبَيْنَكُمْ أَلَّا نَعْبُدَ إِلَّا اللَّهَ وَلَا نُشْرِكَ بِهِ شَيْئًا وَلَا يَتَّخِذَ بَعْضُنَا بَعْضًا أَرْبَابًا مِّنْ دُونِ اللَّهِ فَإِن تَوَلَّوْا فَقُولُوا اشْهَدُوا بِأَنَّا مُسْلِمُونَ﴾

Скажи: «О люди Писания! Давайте придем к единому слову между нами и вами, о том, что мы не будем поклоняться никому, кроме АЛЛАХА, не будем приобщать к НЕМУ никаких сотоварищей и не будем считать одни других господами наряду с АЛЛАХОМ». Если же они отвернутся, то скажите: «Свидетельствуйте, что мы являемся мусульманами». (Аль Имран 64)

Далиль на свидетельство "Мухаммад расулю-ЛЛАХ"
Слова Всевышнего:

﴿لَقَدْ جَاءكُمْ رَسُولٌ مِّنْ أَنفُسِكُمْ عَزِيزٌ عَلَيْهِ مَا عَنِتُّمْ حَرِيصٌ عَلَيْكُمْ بِالْمُؤْمِنِينَ رَؤُوفٌ رَّحِيمٌ﴾

Вот явился к вам посланник из вас самих. Тяжко для него то, что тягостно для вас. Он старается для вас. Он добр и милосерден к верующим. (Ат-Тауба 128)

Смысл свидетельства "Мухаммад - посланник АЛЛАХА": подчиняться его повелениям, верить в то, что он сообщил, оставлять то, что он запретил, а так же поклоняться АЛЛАХУ только так, как он постановил.⁴⁷

47

Это второе свидетельство: "Мухаммад расулю-ЛЛАХ", т.е. Мухаммад – посланник АЛЛАХА. Произносится оно в паре с первым свидетельством и являются они одним целым. Тот, кто произносит это свидетельство, должен знать его смысл и то, что требует от него это свидетельство. Т.е., что Мухаммад ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО} **АЛЛАХ** _{И ПРИВЕТСТВУЕТ} - избранник АЛЛАХА, ЕГО последний посланник для всего человечества (как людей, так и джиннов), чтобы довести до них Религию АЛЛАХА, чтобы показать и научить как надо поклоняться АЛЛАХУ. Говорит Всевышний:

﴿مَا كَانَ مُحَمَّدٌ أَبَا أَحَدٍ مِّن رِّجَالِكُمْ وَلَكِن رَّسُولَ اللَّهِ وَخَاتَمَ النَّبِيِّينَ﴾

Мухаммад не является отцом кого-либо из ваших мужей, а является посланником АЛЛАХА и печатью пророков (т.е. последним из пророков). (Аль-Ахзаб 40)

А так же говорит АЛЛАХ, обращаясь к Мухаммаду

^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО} **АЛЛАХ** _{И ПРИВЕТСТВУЕТ}:

﴿وَأَنْزَلْنَا إِلَيْكَ الذِّكْرَ لِتُبَيِّنَ لِلنَّاسِ مَا نُزِّلَ إِلَيْهِمْ وَلَعَلَّهُمْ يَتَفَكَّرُونَ﴾

А тебе МЫ ниспослали Напоминание (Куръан) для того, чтобы ты разъяснил людям то, что им ниспослано, чтобы они задумались. (Ан-нахль 44)

И АЛЛАХ приказывает человечеству следовать и подчиняться своему посланнику:

﴿مَنْ يُطِيعِ الرَّسُولَ فَقَدْ أَطَاعَ اللَّهَ وَمَنْ تَوَلَّىٰ فَمَا أَرْسَلْنَاكَ عَلَيْهِمْ حَفِيظًا﴾

Кто покорился посланнику, тот покорился АЛЛАХУ. А кто отвернулся, то ведь МЫ не отправили тебя их хранителем. (Ан-Ниса 80)

И сделал Всевышний АЛЛАХ признаком того, что раб любит АЛЛАХА - следование посланнику <sup>ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО
АЛЛАХ
И ПРИВЕТСТВУЕТ</sup> и тот, кто будет соблюдать это, АЛЛАХ полюбит его. Вот Всевышний говорит, обращаясь к своему посланнику <sup>ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО
АЛЛАХ
И ПРИВЕТСТВУЕТ</sup>:

﴿قُلْ إِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونِي يُحْبِبْكُمُ اللَّهُ وَيَغْفِرْ لَكُمْ ذُنُوبَكُمْ وَاللَّهُ غَفُورٌ رَحِيمٌ﴾

Скажи (о Мухаммад людям): «Если вы любите АЛЛАХА, то следуйте за мной, и тогда АЛЛАХ возлюбит вас и простит вам ваши грехи, ведь АЛЛАХ – Прощающий, Милующий». (Аль Имран 31)

И так, тот кто произносит эти два свидетельства: "Ля иляха илля-ЛЛАХ, Мухаммад расулю-ЛЛАХ", зная и веря в их смысл, твердо намереваясь совершать то, что обязывают эти свидетельства, становится мусульманином! И если даже он умрет после этого, не успев совершить не один намаз, войдет в Рай! Т.е. вошел в Ислам и сразу умер.

А тот, кто произносит их, не зная их смысла, или не веря в них, или же отворачиваясь от следования предписаниям АЛЛАХА и ЕГО посланника - Мухаммада <sup>ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО
АЛЛАХ
И ПРИВЕТСТВУЕТ</sup>, то это ему не поможет!! Это просто пустые слова! И как много на сегодняшний день людей, именно так и делают, произносят их, не зная и не хотя знать его смысла! И сколько таких, которые говорят: "Ля иляха илля-ЛЛАХ", сами придают АЛЛАХУ сотоварищей в поклонении, делая ду'а не АЛЛАХУ, как суфисты: "О Саид афанди помоги! О АбдулКадир Гейляни! и т.п.", или как шииты: "О Хусейн! О Али! О такой то!...". Или закалывая для могил жертвенное животное, или делая обход могил, или целуя камни и землю на могилах, а так же обтираясь землей на этих могилах унижаясь перед ними и возвеличивая, как следовало бы возвеличивать только АЛЛАХА и т.п.! И эти вещи преподносят людям как Ислам!? На против, Ислам был ниспослан, чтобы искоренить эту

Далиль на намаз⁴⁸ и выплату закята,⁴⁹ смысл таухида Слова Всевышнего:

﴿وَمَا أُمِرُوا إِلَّا لِيَعْبُدُوا اللَّهَ مُخْلِصِينَ لَهُ الدِّينَ خُنْفَاءً وَيُقِيمُوا الصَّلَاةَ وَيُؤْتُوا الزَّكَاةَ وَذَلِكَ دِينُ الْقِيَمَةِ﴾

И не велено им ничего, кроме лишь поклоняться АЛЛАХУ, очищая для НЕГО религию, будучи ханифами, выстаивать намаз и выплачивать закят. Это – правая вера. (Аль-Байена 4)

Далиль на пост ⁵⁰:

нелепость из сердец людей и чтобы вернуть поклонение Одному АЛЛАХУ!

⁴⁸ И так, вторым столпом Ислама является ежедневное выстаивание пятикратного намаза. И нет Ислама без намаза, как сказал посланник АЛЛАХА ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ: **"Между человеком и неверием и ширком - оставление намаза"**.

Вторым шагом после свидетельств, человек обязан регулярно совершать намазы для АЛЛАХА. Как и в какое время это общеизвестно среди мусульман. И пока самая лучшая литература на русском языке по изучению намаза это перевод книги шейха Аль-Албани (да смилуется над ним АЛЛАХ): "Описание молитвы пророка ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ". Подробности узнаются у знающих мусульман.

⁴⁹ Третьим столпом Ислама является зякят. АЛЛАХ Всевышний обязывает богатых мусульман, имущество которых достигло известного уровня, раз в год выплачивать из него определенную долю бедным мусульманам. Подробности про это узнают у знающих мусульман.

⁵⁰ И так еще один из пяти столпов Ислама - это пост в месяц Рамадан. АЛЛАХ Всевышний повелевает своим рабам воздержаться от еды и питья, а так же половой близости с начала рассвета и до заката

﴿يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُتِبَ عَلَيْكُمُ الصِّيَامُ كَمَا كُتِبَ عَلَى الَّذِينَ مِن قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ﴾

О те, которые уверовали! Вам предписан пост, подобно тому, как он был предписан вашим предшественникам, – быть может, вы устрашитесь. (Аль-Бакара 183)

Далиль на хадж⁵¹ Слова Всевышнего:

﴿وَلِلَّهِ عَلَى النَّاسِ حِجُّ الْبَيْتِ مَنِ اسْتَطَاعَ إِلَيْهِ سَبِيلًا وَمَن كَفَرَ فَإِنَّ اللَّهَ غِيٌّ عَنِ الْعَالَمِينَ﴾

Люди обязаны перед АЛЛАХОМ совершить хадж к Дому (Каабе), если они способны проделать этот путь. Если же кто не уверует, то ведь АЛЛАХ не нуждается в мирах.

(2) Вторая ступень – иман.⁵² И у него семьдесят с лишним ответвлений. Самая высшая ветвь слово: **Ля**

солнца в течении этого месяца. Порядок и подробности спрашиваются у знающих мусульман.

⁵¹

Хадж (паломничество) – пятый столп Ислама. Это раз в жизни совершить паломничество к Каабе в Мекке. И как это понятно из Слов АЛЛАХА, приведенных выше, обязаны его совершить те, кто в состоянии это сделать (материально и физически). Подробности об обрядах хаджа узнается у знающих мусульман.

⁵²

Иман, в переводе на русский - вера. И она является словами делами: языком, сердцем и телом.

Но, как мы уже говорили, если Иман идет в контексте с Исламом, то указывает на вероубеждения сердцем, как вера в АЛЛАХА: верить в то, что ОН – Господь миров (т.е. Творец, Дающий удел, Управитель и т.д.), а так же, что в силу этого ОН - Единственный, кто достоин поклонения. Говорит АЛЛАХ:

﴿أَفِي اللَّهِ شَكٌّ فَاطِرِ السَّمَاوَاتِ﴾

Неужели вы сомневаетесь в АЛЛАХЕ – Творце небес и земли?
(Ибрахим 10)

Вдумайся над словами Господа миров:

﴿إِنَّ اللَّهَ يُمَسِّكُ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضَ أَنْ تَزُولَا وَلَئِن زَالَتَا إِنْ أَمْسَكَهُمَا مِنْ أَحَدٍ مِّن بَعْدِهِ إِنَّهُ كَانَ حَلِيمًا غَفُورًا﴾

Поистине, АЛЛАХ удерживает небеса и землю, чтобы они не исчезли. А если бы они исчезли, то никто бы их не удержал после НЕГО. Воистину ОН - Сдержанный, Прощающий! (Фатыр 41)

В этом Аяте АЛЛАХ сообщает о своей совершенной Мощи, полноценной и широкой Милости, Сдержанности и Прощении. Он своей Мощью удерживает вселенную от исчезновения и если ОН оставит их, то ни кто из ЕГО творений не в состоянии удержать небеса и землю от исчезновения! Но АЛЛАХ так решил, что они будут существовать, чтобы быть местом пребывания для своих творений, а так же все, что там есть, было пользованием для их обитателей и наконец, чтобы испытать своих рабов своими приказами и запретами. Чтобы они знали полноту ЕГО власти, величину ЕГО мощи, то из-за чего их сердца переполняются возвеличиванием и любовью к НЕМУ и страхом перед ЕГО могуществом. А так же, чтобы поняли, что ОН прощает кающихся и сдерживается от наказания нечестивцев, неверующих, давая им отсрочку до определенного срока. И чтобы знали, что нет никого достойного поклонения кроме НЕГО!

Далее верить в мир ангелов, что АЛЛАХ сотворил их из света и что они покорны ЕМУ и никогда не ослушиваются, как ОН сообщил в Куръане и Сунне.

Затем верить во все Писания, которые ниспосылал АЛЛАХ для людей в разные времена, как руководства и что последнее из них Куръан.

А так же вера в посланников, которых АЛЛАХ избирал для людей, чтобы те довели до своих общин религию АЛЛАХА и последний из них Мухаммад

لَا بَلَاغَ لَهُ
أَلَّا
يُجِيبُ

А так же верить, в воскрешение после смерти, в Расчет, Рай и Ад. И вера в предопределение как хорошее и злое.

Все это связано с сердцем и является основой из основ, для того, чтобы человек был верующим, мусульманином. И нет ислама без имана, так же как нет имана без ислама!

Необходимо чтобы было то и это, т.е. чтобы тело было покорно АЛЛАХУ, и в сердце было покорность АЛЛАХУ и вера! Поэтому АЛЛАХ ставит условием, чтобы у человека были эти две вещи и упоминает в своей Книге веру (иман) с делами вместе. И не является человек мусульманином не веря в АЛЛАХА, или ангелов, или пророков, или Книги, в Судный День, в Рай в Ад, предопределение, даже если будет совершать столпы ислама, оставлять запреты и выполнять приказы! Так же, как и не является человек верующим, пока не покорится АЛЛАХУ телом.

И если упоминается Ислам отдельно от Имана, то имеется в виду то и другое, и наоборот. Как например, если говорим: "Ахмад – муслим", -то подразумеваем, что он верующий (муьмин), или же наоборот, когда говорим: "Ахмад – верующий", -то подразумеваем, что он мусульманин (муслим).

И тот, кто говорит, что он верующий и отказывается совершать поклонения АЛЛАХУ, то он обманщик. И тот, кто совершает видимые обряды поклонения, как намазы, пост, хадж, но внутри не верит в то, что обязывает верить АЛЛАХ и ЕГО посланник , то он лицемер (мунафик) – скрывающий неверие внутри и показывающий ислам снаружи.

И так, мы сказали, что если упоминается ислам без упоминания имана, то включает в себя и то и другое значение. И наоборот, если говорится иман отдельно, без упоминания ислама, то смысл общий, как говорит АЛЛАХ Всевышний:

﴿إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ﴾

Воистину, религией у АЛЛАХА является Ислам. (Али Имран 19)

В этом Аяте Ислам включает в себя все дела явные и внутренние (сердечные). Точно так же и Иман указывает на все дела.

иляха илля-ЛЛАХ, низшая – устранение прерядствий с дороги и стеснительность – одна из ветвей имана.

И у имана шесть столпов: 1) чтобы ты уверовал в АЛЛАХА, 2) в ЕГО ангелов, 3) Писания(Книги), 4) в ЕГО посланников, 5) в Судный День, 6) а так же, чтоб ты уверовал в предопределение, как хорошее и злое.

Далиль на эти шесть основ Слова Всевышнего:

﴿لَيْسَ الْبِرَّ أَنْ تُوَلُّوا وُجُوهَكُمْ قِبَلَ الْمَشْرِقِ وَالْمَغْرِبِ وَلَكِنَّ الْبِرَّ مَنْ آمَنَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ
وَالْمَلَائِكَةِ وَالْكِتَابِ وَالنَّبِيِّينَ﴾

Благочестие состоит не в том, чтобы вы обращали ваши лица на восток и запад. Но благочестив тот, кто уверовал в АЛЛАХА, в Последний день, в ангелов, в Писание, в пророков. (Аль-Бакара 177)

Далиль на предопределение:

﴿إِنَّا كُلَّ شَيْءٍ خَلَقْنَاهُ بِقَدَرٍ﴾

Как говорит пророк رَبِّهِ أَكْبَرُ **АЛЛАХ** وَأَسْمَاءُ أَحْسَنُ: **"Иман – семьдесят с лишним ответвлений. Самое высшее – слово: Ля иляха илля-ЛЛАХ. Самое низшее – убирание препятствий с дорог. И стеснительность – одно из ответвлений имана."**

В этом хадисе употребляется иман не в паре с исламом и поэтому заключает в себе все дела: и столпы ислама, и другие праведные дела, а так же столпы имана и другие убеждения сердцем.

А когда же ислам и иман упоминаются в паре, то ислам обозначает видимые дела, как намаз, садака, хадж и т.д., а иман указывает на внутренние убеждения, как вера в божественность Одного АЛЛАХА, вера в воскрешение после смерти, вера в пророков, вера в Рай и Ад и т.д.

Воистину, МЫ сотворили каждую вещь по предопределению. (Аль-Камар 49)

(3) Третья ступень – ихсан.⁵³ И у него один столп: поклонятся АЛЛАХУ так, как будто ты ЕГО видишь, если ты не видишь ЕГО, то ОН видит тебя.

Далиль слова Всевышнего:

﴿إِنَّ اللَّهَ مَعَ الَّذِينَ اتَّقَوْا وَالَّذِينَ هُمْ مُحْسِنُونَ﴾

Воистину, АЛЛАХ – с богобоязненными и с теми, кто благодетельны. (Ан-Нахль 128)

А так же:

﴿وَتَوَكَّلْ عَلَى الْعَزِيزِ الرَّحِيمِ الَّذِي يَرَاكَ حِينَ تَقُومُ وَتَقْلُبُكَ فِي السَّاجِدِينَ إِنَّهُ هُوَ السَّمِيعُ الْعَلِيمُ﴾

53

Ихсан (благодетствие) – это совершенствование поклонения снаружи и снутри. Поклоняешься АЛЛАХУ, как будто ты видишь ЕГО, или же чувствуя, что ОН видит тебя и знает что у тебя в душе. И тот, кто поклоняется АЛЛАХУ таким образом, тот достиг ступени ихсана и наделен огромными благами!

Как говорит АЛЛАХ:

﴿إِنَّ اللَّهَ مَعَ الَّذِينَ اتَّقَوْا وَالَّذِينَ هُمْ مُحْسِنُونَ﴾

Воистину, АЛЛАХ – с богобоязненными и с теми, кто благодетельны. (Ан-Нахль 128)

А так же:

﴿إِنَّ رَحْمَتَ اللَّهِ قَرِيبٌ مِّنَ الْمُحْسِنِينَ﴾

Воистину, милость АЛЛАХА близка к благодетельным. (Аль-А'раф 56)

Уповай на Могущественного, Милующего, Который видит тебя, когда ты выстаиваешь намазы по ночам и двигаешься среди падающих ниц. Воистину, ОН – Слышащий, Знающий. (Аш-Шу'ара 117-120)

А так же:

﴿وَمَا تَكُونُ فِي شَأْنٍ وَمَا تَتْلُو مِنْهُ مِنْ قُرْآنٍ وَلَا تَعْمَلُونَ مِنْ عَمَلٍ إِلَّا كُنَّا عَلَيْكُمْ شُهُودًا إِذْ تُفِيضُونَ فِيهِ﴾

Какое бы дело ты ни совершал, что бы ты ни читал из Куръана и что бы вы ни совершали, МЫ наблюдаем за вами с самого начала. (Йусуф 61)

А так же далиль из Сунны: известный хадис Джибриля, который передает Умар ибн аль-Хаттаб (да будет доволен им АЛЛАХ): "Однажды, когда мы сидели рядом с посланником АЛЛАХА ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ}, явился к нам мужчина в сильно белой одежде и иссини черными волосами – не видно на нем следов путешествия, а так же никто из нас его не знает. Сел он к пророку ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ} и примкнул колени к его коленям и положил ладони на бедра, затем сказал: " О Мухаммад, поведай мне об Исламе!" И сказал посланник АЛЛАХА ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ}: "Ислам – чтоб ты свидетельствовал, что нет божества кроме АЛЛАХА и что Мухаммад – посланник АЛЛАХА, выстаивал намазы, выплачивал закят, постился в Рамадан и совершал хадж к Дому, если способен совершить путь." Тот сказал: "Правильно!" И мы удивились ему, сам спрашивает и сам подтверждает. Затем сказал: "Поведай мне об Иммане!" Ответил: " **Чтобы ты уверовал в АЛЛАХА, в ЕГО ангелов, писания,**

посланников, в Последний День, а так же уверовал в предопределение как хорошее и злое." Сказал: "Сказал правду!"- потом продолжил: "Сообщи мне об Иксане."

Пророк <sup>ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО
АЛЛАХ
И ПРИВЕТСТВУЕТ</sup> ответил: "Чтобы ты поклонялся АЛЛАХУ так, как будто ты ЕГО видишь, если ты не видишь ЕГО, то ОН видит тебя". "Поведай же мне о Часе!" Ответил: "Спрашиваемый не больше знает о нем, чем спрашивающий." Сказал: "Так сообщи мне о его признаках!" Ответил: "Когда породит рабыня свою госпожу, когда увидишь босых, нагих, нищих овцепасов соревнующихся в высоте построек." Затем (мужчина) удалился и мы пробыли немного. Потом сказал пророк <sup>ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО
АЛЛАХ
И ПРИВЕТСТВУЕТ</sup>: "О Умар! Знаешь ли ты, кто спрашивающий?" Я ответил: "АЛЛАХ и ЕГО посланник знающее." Он сказал: "Это Джибриль, пришел к вам, чтобы обучить вас вашей религии""

Основа третья

Познание вашего пророка Мухаммада

И он Мухаммад ⁵⁵ ибн АбдуЛЛАХ ибн Абдульмутталиб ибн Хашим, а Хашим из Курайш, и

54

И это третья основа, что люди обязаны знать своего пророка, которого послал к ним АЛЛАХ Всевышний и тот довел до них ЕГО Религию и разъяснил людям все ее постановления, которыми ОН их обязал, для которой ОН их создал.

55

И это Мухаммад <sup>ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО
АЛЛАХ
И ПРИВЕТСТВУЕТ</sup>, которым АЛЛАХ Всевышний завершил череду посланников и пророков, которых ОН посылал в разные времена, для человечества до него.

И он <sup>ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО
АЛЛАХ
И ПРИВЕТСТВУЕТ</sup> последний посланник АЛЛАХА, и все люди и джинны, до единого, обязаны последовать ему! Говорит Всевышний:

﴿قُلْ يَا أَيُّهَا النَّاسُ إِنِّي رَسُولُ اللَّهِ إِلَيْكُمْ جَمِيعاً الَّذِي لَهُ مُلْكُ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ يُحْيِي وَيُمِيتُ فَأَمِنُوا بِاللَّهِ وَرَسُولِهِ النَّبِيِّ الْأُمِّيِّ الَّذِي يُؤْمِنُ بِاللَّهِ وَكَلِمَاتِهِ وَاتَّبِعُوهُ لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُونَ﴾

Скажи (О, Мухаммад): «О люди! Я – Посланник АЛЛАХА ко всем вам. ЕМУ принадлежит власть над небесами и землей. Нет божества, кроме НЕГО. ОН воскрешает и умерщвляет. Уверуйте же в АЛЛАХА и в ЕГО посланника - неграмотного (не умеющего читать и писать) пророка, который уверовал в АЛЛАХА и ЕГО Слова. Последуйте за ним, дабы вы были на прямом пути». (Аль-А'раф 158)

А так же говорит АЛЛАХ, обращаясь к Мухаммаду <sup>ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО
АЛЛАХ
И ПРИВЕТСТВУЕТ</sup> :

﴿وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا كَافَّةً لِّلنَّاسِ بَشِيرًا وَنَذِيرًا﴾

МЫ отправили тебя ко всему человечеству, добрым вестником и предостерегающим увещателем. (Саба' 28)

Говорит Всевышний:

Курейш из Арабов, а Арабы из потомства Исмаила сына Ибрахима – любимца АЛЛАХА, мир и наилучшие молитвы ему и нашему пророку!

И прожил он шестьдесят три года. Из них сорок до пророчества и двадцать три года, будучи пророком и посланником. Пророком стал после (ниспослания) Суры Аль-'Аляк, а посланником после Аль-Муддафсир.

Его родина – Мекка, затем переселился в Медину.

АЛЛАХ возложил на него миссию: предостерегать от ширка и призвать к таухиду.

Далиль на это Слова Всевышнего:

﴿يَا أَيُّهَا الْمُدَّثِّرُ قُمْ فَأَنْذِرْ وَرَبَّكَ فَكَبِّرْ وَتِبَابَكَ فَطَهِّرْ وَالرُّجْزَ فَاهْجُرْ وَلَا تَمْنُن تَسْتَكْبِرُ وَلِرَبِّكَ فَاصْبِرْ﴾

О завернувшийся! Встань и увещевай! Господа своего возвеличивай! Одежды свои очищай! Скверны сторонись! И не оказывай милость, стремясь к большему! И терпи ради твоего Господа! (Аль-Муддафсир 1-7)

И смысл слов: **"Встань и увещевай!"**- т.е. предостерегай от ширка и призывай к таухиду. **"Господа своего возвеличивай!"**- возвеличивай ЕГО таухидом, т.е. единя ЕГО в поклонении. Смысл: **"Одежды свои очищай!"** – очищай свои дела от ширка. **"Скверны сторонись!"** – скверна – это идолы, сторониться – значит

﴿وَالَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ وَآمَنُوا بِمَا نُزِّلَ عَلَى مُحَمَّدٍ وَهُوَ الْحَقُّ مِنْ رَبِّهِمْ كَفَّرَ عَنْهُمْ سَيِّئَاتِهِمْ وَأَصْلَحَ بَالَهُمْ﴾

А тем, которые уверовали и творили благие деяния, и уверовали в то, что было ниспослано Мухаммаду, - а это - истина от их Господа, - ОН загладит дурные деяния и улучшит их положение. (Мухаммад 2)

оставить их, а так же быть не причастным к ним и к их поклонникам.

И на это у него ушло десять лет, призывая к таухиду.⁵⁶ После десяти подняли его на небеса (ми'радж)⁵⁷ и был предписан ему пятикратный намаз, который он

56

Т.е. десять лет призывал людей к поклонению, обожествлению Одного АЛЛАХА и предостерегал от ширка – поклонения идолам, планетам, мертвым, деревьям, ангелам и пророкам и т.п. Чтобы люди вернулись к своему Творцу, Пропитателю, Владыке, уповали только на НЕГО, взывая о помощи и прощении, только к НЕМУ, с любовью, надеждой и страхом!

Десять лет боролся со скверной ширка, чтобы очистить от нее сердца людей, чтобы не были их сердца привязаны к творениям, а были привязаны к Творцу. Говорит АЛЛАХ:

﴿وَإِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ أُجِيبُ دَعْوَةَ الدَّاعِ إِذَا دَعَانِ فَلْيَسْتَجِيبُوا لِي وَلْيُؤْمِنُوا بِي لَعَلَّهُمْ يَرْشُدُونَ﴾

Если Мои рабы спросят тебя обо МНЕ, то ведь Я близок и отвечаю на зов молящегося, когда он взывает ко МНЕ. Так пусть же они подчинятся МНЕ и веруют в МЕНЯ, – и они последуют верным путем. (Аль-Бакара 186)

57

После десяти лет пророк  был поднят с Джибрилем на небеса. Это событие называется на арабском Ми'радж (восхождение). Открылись ему двери семи небес, пока он не достиг до Места Возвышенного над седьмым небом, где он даже услышал скрежет письменных перьев. Там обратился к нему АЛЛАХ Всевышний разговором и обязал его и нашу общину пятью намазами в сутки. И сказал АЛЛАХ, что они количеством пять, но в Матери Писаний пятьдесят. Т.е., кто будет как следует выстаивать пять намазов, АЛЛАХ Всевышний запишет ему награду пятидесяти намазов.

И с тех пор, намазы утвердились в нашей общине как пять намазов в сутки: фаджр (утренний), зухр (полуденный), 'аср (предвечерний), магриб (вечерний), 'иша (ночной).

совершал три года в Мекке. После чего было приказано ему сделать переселение (хиджру) в Медину.

Хиджра – это переселение из страны ширка в страну Ислама. И хиджра обязательна для этой уммы (общины) до наступления Часа⁵⁸.

Посланник АЛЛАХА  со своими сподвижниками совершал их в Мекке три года, до того, как переселиться в Медину. Переселение на арабском – хиджра.

58

Смысл хиджры оставление страны ширка и неверия и переселение в страну Ислама. И обязаны мусульмане, живущие в стране неверия оставить ее и переехать в исламскую страну. И хиджра обязательна для тех, кто в состоянии это сделать. И поэтому в Аяте, который привел шейх Мухаммад ибн Абдуль-Уаххаб в матне, АЛЛАХ сообщает о предсмертном положении тех, кто не сделал хиджру, называя их за это чинящими несправедливость по отношению к самим себе, т.к. они предпочли жить в стране куфра, вместо страны Ислама.

Вот далиль из Сунны: сказал пророк : **"Я не причастен к тому, кто умер среди кафиров"**

Одна из причин хиджры в том, что мусульманин в стране куфра подвергнут искушениям в религии и притеснениям из-за нее.

Всевышний предупреждает своего посланника  и мусульман о том, что каферы ни когда не смирятся с Исламом:

﴿وَلَنْ تَرْضَىٰ عَنْكَ الْيَهُودُ وَلَا النَّصَارَىٰ حَتَّىٰ تَتَّبِعَ مِلَّتَهُمْ﴾

И никогда не будут довольны тобой ни иудеи, ни христиане, пока ты не последуешь их религии! (Аль-Бакара 120)

Возможно, в некоторых странах неверия притеснение мусульман не дошло до уровня явного физического насилия и расправ, но происходит по иному, кстати очень коварному методу. Это происходит примерно следующим образом:

1) полный контроль с их стороны Исламского образования и просвещения мусульман в мечетях и медресе. Где запрещают изучение таухида, а так же чистого Исламского вероубеждения, которые являются фундаментом Религии! А так же запрет литературы на эту тему.

2) принудительное обучение детей в государственных школах, в которых преподается и пропагандируется и возвеличивается атеизм. Атеизм – одно из нелепых учений, основанный на отрицании Создателя. Это самая низшая форма неверия и ширка, которая является просто плодом больного человеческого разума. А так же из другие губительные факторов каферских школ является детское прелюбодеяние, упадок нравов, которое поощряется и побуждается в школах, смешением мальчиков и девочек во всех мероприятиях. И кем выйдет ребенок из этой школы не трудно догадаться. И обязанностью мусульманина по отношению к семье является воспитать их рабами АЛЛАХА, защитить их от Огня Ада, как говорит Всевышний:

﴿يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا قُوا أَنْفُسَكُمْ وَأَهْلِيكُمْ نَارًا وَقُودُهَا النَّاسُ وَالْحِجَارَةُ﴾

О те, которые уверовали! Оберегайте себя и свои семьи от Огня, растопкой которого будут люди и камни. (Ат-Тахрим 6)

Одним из самых первых вещей, что он обязан предпринять - это вывести свою семью из страны куфра в страну Ислама!

3) борьба против основ исламского вероубеждения, как мы упомянули в первом пункте, методом запрета обучения и издания книг. Так же второй метод: предоставление свободы заблудшим сектам, которые приписывают себя к Исламу, на самом деле они далеки от Ислама, как крайние суфии-поклонники могил, шииты-рафидиты, батыниты, карамиты и т.д. Эти секты являются разносчиками ширка, куфра и лютой ненависти и вражды к Исламу под видом Ислама!

4) запугивание и сеяние ненависти среди населения в отношении мусульман, используя ложные информации, переворачивая действительность, фабрикуя теракты для этих целей, чтобы раздуть миф об "исламской угрозе". Чтобы вид праведного

Далиль (на обязательность хиджры) слова
Всевышнего:

﴿إِنَّ الَّذِينَ تَوَفَّاهُمُ الْمَلَائِكَةُ ظَالِمِي أَنْفُسِهِمْ قَالُوا فِيمَ كُنْتُمْ قَالُوا كُنَّا مُسْتَضْعَفِينَ فِي الْأَرْضِ قَالُوا أَلَمْ
تَكُنْ أَرْضُ اللَّهِ وَاسِعَةً فَتُهَاجِرُوا فِيهَا فَأُولَئِكَ مَأْوَاهُمْ جَهَنَّمُ وَسَاءَتْ مَصِيرًا إِلَّا الْمُسْتَضْعَفِينَ مِنَ
الرِّجَالِ وَالنِّسَاءِ وَالْوِلْدَانِ لَا يَسْتَطِيعُونَ حَبْلَةً وَلَا يَهْتَدُونَ سَبِيلًا فَأُولَئِكَ عَسَى اللَّهُ أَنْ يَعْفُو عَنْهُمْ
وَكَانَ اللَّهُ عَفُورًا غَفُورًا﴾

Тем, кого ангелы упокоят чинящими
несправедливость по отношению к самим себе,
скажут: «В каком положении вы были?» Они скажут:
«Мы были слабы и притеснены на земле». Они
скажут: «Разве земля АЛЛАХА не была обширна,
чтобы вы переселились на ней!»

Их обителью станет Ад. Как же скверно это
место прибытия! Это не относится только к тем
слабым мужчинам, женщинам и детям, которые не
могут ухитриться и не находят пути. Таких АЛЛАХ

мусульманина: тубетейка, камис, борода, Куръан ассоциировался у
людей с терроризмом. Так же обстоит с мусульманками, как следует
придерживающихся предписаниям своего Господа.

Мы перечислили только часть видов притеснений, которые
используются в странах неверия по отношению к мусульманам.

И жизнь мусульманина в этих странах несет в себе такую
опасность для его религии, а так же религии его семьи, которая
намного опаснее чем раковая болезнь для тела человека!

Ведь АЛЛАХ лучше знает, что нам полезно и что вредно!

﴿عَسَى أَنْ تَكْرَهُوا شَيْئًا وَهُوَ خَيْرٌ لَكُمْ وَعَسَى أَنْ تُحِبُّوا شَيْئًا وَهُوَ شَرٌّ لَكُمْ وَاللَّهُ يَعْلَمُ وَأَنْتُمْ لَا تَعْلَمُونَ﴾

Быть может, вам неприятно то, что является благом для вас. И
быть может, вы любите то, что является злом для вас. АЛЛАХ знает, а
вы не знаете. (Аль-Бакара 216)

простит, ведь АЛЛАХ – Снисходительный, Прощающий. (Ан-Ниса 97-99)

А так же:

﴿يَا عِبَادِيَ الَّذِينَ آمَنُوا إِنَّ أَرْضِي وَاسِعَةٌ فَإِيَّايَ فَاعْبُدُون﴾

О Мои верующие рабы! Воистину, Моя земля обширна, поклоняйтесь же Мне! (Аль-'Анкабут 56)

Сказал аль-Багауи (да смилуется над ним АЛЛАХ), что причина ниспослания этого Аята мусульмане в Мекке, которые не переселились (к пророку в Медину) и АЛЛАХ обращается к ним и называет их верующими.

Далиль на хиджру из Сунны: слова пророка **"Не прекратится хиджра, пока не прекратится тауба, не прекратится тауба, пока не взойдет солнце с запада"**

Когда утвердился в Медине, были приказаны остальные обряды и законы Ислама, как: закят, пост, хадж, джихад, призыв к одобряемому и запрет порицаемого и др. из обрядов Ислама. ⁵⁹

59

Это потому, что Медина стала Исламской страной и первой столицей для мусульман. И является милостью АЛЛАХА то, что ОН отсрочил эти обряды до тех пор, пока пророк и мусульмане не совершили хиджру и не окрепли для этого. Закят, пост в Рамадан, хадж, азан, джум'а. И сразу же после прибытия пророка в Медину была обоснована его мечеть.

И ушло у него на это десять лет. После этого умер, мир ему и благословения АЛЛАХА. И религия его сохранна.

Это его религия и нет добра, на которое он не указал бы, и нет зла, от которого он не предостерег бы.

И добро, на которое он указал – таухид и все, что любит АЛЛАХ и доволен им.

И зло, от которого он предостерег – ширк и все, что не любит АЛЛАХ и ненавидит.

И послал его АЛЛАХ ко всему человечеству и обязал обитателей обоих миров: людей и джиннов подчиниться ему. 60

А так же джихад стал обязателен только в Медине. С начало Всевышний приказал вести джихад только с теми, кто сражался с ними и запрещал с теми, кто не сражался. Затем, когда мусульмане окрепли, было приказано вести джихад со всеми каферами, не смотря на то, что они ведут сражение против мусульман или нет. С начало пророк  призывал их к Исламу, и если те не принимали, то сражался с ними. У обладателей писаний (яхуды и христьяне) принимается джизья (дань), взамен на то, что мусульмане, гарантируют им безопасность.

60 Религии предшествующих посланников АЛЛАХ отменил религией Мухаммада . Те, кто следовал Писаниям: Таурату, который был ниспослан посланнику АЛЛАХУ Мусе (Моисею) , а так же Инджилу, который АЛЛАХ ниспослал посланнику 'Исе (Исусу) , должны были последовать Мухаммаду . И этот приказ от Всевышнего был указан в оригиналах их писаний, до того как они подверглись наглому искажению и изменению со стороны лжеученых и книжников иудеев и христиан.

Как сообщает о них АЛЛАХ:

﴿فَوَيْلٌ لِلَّذِينَ يَكْتُمُونَ الْكِتَابَ بِأَيْدِيهِمْ ثُمَّ يَقُولُونَ هَذَا مِنْ عِنْدِ اللَّهِ لِيَشْتَرُوا بِهِ ثَمَنًا قَلِيلًا فَوَيْلٌ لَهُمْ مِمَّا كَتَبَتْ أَيْدِيهِمْ
وَوَيْلٌ لَهُمْ مِمَّا يَكْسِبُونَ﴾

Горе тем, которые пишут Писание собственными руками, а затем говорят: «Это – от АЛЛАХА», – чтобы купить за это ничтожную цену. Горе им за то, что написали их руки! Горе им за то, что они приобретают! (Аль-Бакара 79)

Сказал посланник АЛЛАХА ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО} АЛЛАХ _{И ПРИВЕТСТВУЕТ}: *"Клянись Тем, в Чьих Руках моя душа, кто бы, не услышал обо мне из этой общины будь он иудей, или христианин и умрет не уверовав в то, с чем я послан, то будет из обитателей Огня!"*

И говорит АЛЛАХ в своей Книге:

﴿إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ﴾

Воистину, религией у АЛЛАХА является Ислам. (Али Имран 19)

﴿وَمَنْ يَبْتَغِ غَيْرَ الْإِسْلَامِ دِينًا فَلَنْ يُقْبَلَ مِنْهُ وَهُوَ فِي الْآخِرَةِ مِنَ الْخَاسِرِينَ﴾

Кто же ищет помимо Ислама другую религию, от того не будет принято, и он в последней жизни окажется в числе потерпевших убыток. (Али Имран 85)

Иудеи и христиане очень хорошо знали время и место выхода последнего посланника и это объясняется тем, что иудеи, ожидая его выхода, поселились в городе Медине, в то время он назывался Ясриб. Они даже угрожали арабам-мушрикам, что с выходом пророка они будут против них сражаться. Но АЛЛАХ, испытал их, сделав пророка из арабов и очень малое количество из иудеев последовало за ним. Хотя прекрасно знали, что Мухаммад ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО} АЛЛАХ _{И ПРИВЕТСТВУЕТ} – пророк Господа миров! Их фанатичность, высокомерие и жесткость сердец, стало причиной того, что они выбрали неверие и вечный Ад, за исключением некоторых! Да упасет нас АЛЛАХ от этого! Говорит АЛЛАХ про них:

﴿الَّذِينَ آتَيْنَاهُمُ الْكِتَابَ يَعْرِفُونَهُ كَمَا يَعْرِفُونَ أَبْنَاءَهُمْ وَإِنَّ فَرِيقًا مِنْهُمْ لَيَكْتُمُونَ الْحَقَّ وَهُمْ يَعْلَمُونَ﴾

Далиль на это Слова АЛЛАХА:

﴿قُلْ يَا أَيُّهَا النَّاسُ إِنِّي رَسُولُ اللَّهِ إِلَيْكُمْ جَمِيعًا﴾

Скажи: «О люди! Я – посланник АЛЛАХА ко всем вам. (Аль-А'раф 158)

И завершил им АЛЛАХ Всевышний Религию.
Далиль на это:

﴿الْيَوْمَ أَكْمَلْتُ لَكُمْ دِينَكُمْ وَأَتَمَمْتُ عَلَيْكُمْ نِعْمَتِي وَرَضِيتُ لَكُمُ الْإِسْلَامَ دِينًا﴾

Сегодня Я завершил для вас вашу религию, довел до конца Мою милость к вам и одобрил для вас Ислам как религию. (Аль-Маида 3) ⁶¹

Те, кому Мы даровали Писание, знают его (Мухаммада), как знают своих сыновей. Однако часть их сознательно скрывает истину. (Аль-Бакара 146)

61

И Ислам – полная, совершенная и всеобъемлющая религия. АЛЛАХ - Мудрый, Знающий, Он сотворил человечество только для поклонения Себе, соблюдая эту Религию. Он знает, что полезно для рабов и что пагубно и вредно для них. Он посылал посланников и ниспосылал писания, как милость для своих рабов, чтобы научить их, что для них полезно и что губительно. Нет ни одной из сферы жизни человека, которая не было бы затронута в Исламе! В самую первую очередь, человек должен налаживать отношения со своим Создателем, воплощая в жизнь таухид – обожествляя Его - Одного, следуя Его посланнику  и Писанию (Кур'ан). Затем человек строит правильные отношения с окружающими, начиная внутри семьи и родственников, заканчивая обществом. В Исламе очень подробно разъяснены эти вещи, начиная с обязанностей правителя до простого люда. Не оставлена ни одна сфера жизни человека, чтобы не было подробно указано в религии, что можно и что нельзя. И все, что приказал АЛЛАХ или одобрил для своих рабов, это в их же интересах и

в этом заключается огромная польза для них! И все, что запретил АЛЛАХ или недоволен им для своих рабов, то несет в себе огромный вред и гибель для них! Знай, что АЛЛАХ не сделал нам ни какого затруднения в религии! Говорит Всевышний:

﴿يُرِيدُ اللَّهُ بِكُمُ الْيُسْرَ وَلَا يُرِيدُ بِكُمُ الْعُسْرَ﴾

АЛЛАХ желает вам облегчения и не желает вам затруднения. (Аль-Бакара 185)

﴿وَمَا جَعَلَ عَلَيْكُم فِي الدِّينِ مِنْ حَرَجٍ﴾

И не сделал для вас никакого затруднения в религии. (Аль-Хадж 78)

А то, что некоторые люди смотрят на Ислам и говорят, что это тяжело для людей и что это лишенность и т.п., то это из-за отсутствия знаний и осведомленности о религии, а так же из-за лжи, которую распространяют враги Ислама. Как говорит Всевышний:

﴿يُرِيدُونَ لِيُطْفَؤُوا نُورَ اللَّهِ بِأَفْوَاهِهِمْ وَاللَّهُ مُتِمُّ نُورِهِ وَلَوْ كَرِهَ الْكَافِرُونَ﴾

Они хотят погасить свет АЛЛАХА своими ртами, но АЛЛАХ сохранит Свой свет, даже если это ненавистно неверующим. (Ас-Сафф 8)

И тех из людей, кто последовал посланнику , АЛЛАХ осчастливит в обоих мирах! А тех, кто отвернулся, сделает их несчастными! Говорит Всевышний:

﴿فَمَنْ أَتَّبِعْ هُدَايَ فَلَا يَضِلُّ وَلَا يَشْقَىٰ وَمَنْ أَعْرَضَ عَن ذِكْرِي فَإِنَّ لَهُ مَعِيشَةً ضَنْكًا وَنَحْشُرُهُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ أَعْمَىٰ﴾

Кто последует Моему верному руководству, не окажется заблудшим и несчастным. А кто отвернется от Моего Напоминания, того ожидает тяжкая жизнь, а в День воскресения Мы воскресим его слепым. (Та ха 123; 124)

Далиль на смерть пророка  Слова АЛЛАХА:

﴿إِنَّكَ مَيِّتٌ وَإِنَّهُمْ مَيِّتُونَ ثُمَّ إِنَّكُمْ يَوْمَ الْقِيَامَةِ عِنْدَ رَبِّكُمْ تَخْتَصِمُونَ﴾

Воистину, ты смертен, и они смертны. А потом, в День воскресения, вы будете препираться у своего Господа. (Аз-Зумар 31; 32)

Люди после смерти будут воскрешены. Далиль на это Слова Всевышнего:

﴿مِنْهَا خَلَقْنَاكُمْ وَفِيهَا نُعِيدُكُمْ وَمِنْهَا نُخْرِجُكُمْ تَارَةً أُخْرَى﴾

Из нее (из земли) Мы вас сотворили и в нее вас вернем и из нее вас выведем другой раз. (Та ха 55)

А так же:

﴿وَاللَّهُ أَنْبَتَكُمْ مِنَ الْأَرْضِ نَبَاتًا ثُمَّ يُعِيدُكُمْ فِيهَا وَيُخْرِجُكُمْ إِخْرَاجًا﴾

АЛЛАХ вырастил вас из земли, словно растения. Потом ОН вернет вас туда и вновь выведет оттуда. (Нух 17; 18) ⁶²

И хвала АЛЛАХУ Всевышнему, ОН завершил ниспослание Религии, тем самым закончилась миссия нашего пророка Мухаммада , а религия его будет существовать до последнего Часа.

62

АЛЛАХ Всевышний во многих Аятах указывает на воскрешение после смерти, чтобы люди уверовали в это, и чтобы окрепла и увеличилась у них вера в неизбежность последующей вечной жизни. Чтобы готовились к ней, выполняя предписания АЛЛАХА. Просим Всевышнего, чтобы сделал нас из числа тех, кого ОН осчастливит в тот День!

После воскрешения будет расчет и воздаяние каждому по их делам. Далиль на это слова АЛЛАХА:

﴿وَلِلَّهِ مَا فِي السَّمَاوَاتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ لِيَجْزِيَ الَّذِينَ أَسَاءُوا بِمَا عَمِلُوا وَيَجْزِيَ الَّذِينَ أَحْسَنُوا
بِالْحُسْنَى﴾

АЛЛАХУ принадлежит то, что на небесах, и то, что на земле, дабы ОН воздал злодеям за то, что они совершали, и воздал творившим добро Наилучшим (Раем). (Ан-Наджм 31) ⁶³

И тот, кто не верит в воскрешение является кафером. Далиль на это слова Всевышнего:

﴿زَعَمَ الَّذِينَ كَفَرُوا أَنْ لَنْ يُبْعَثُوا قُلْ بَلَىٰ وَرَبِّي لَتُبْعَثُنَّ ثُمَّ لَتُنَبَّؤُنَّ بِمَا عَمِلْتُمْ وَذَلِكَ عَلَى اللَّهِ يَسِيرٌ﴾

Полагают неверующие, что они не будут воскрешены. Скажи: «Нет же, клянусь моим Господом, вы непременно будете воскрешены, а затем вам непременно сообщат о том, что вы

63

В этом Аяте АЛЛАХ сообщает о том, что после воскрешения люди будут подвергнуты справедливому расчету и каждому будет воздано за то, что он совершал в первой жизни. Кто отвернулся от повиновения АЛЛАХУ – избрал неверие и ширк, будет ввергнут в Адский Огонь, который сотворил Всевышний местом вечного пребывания для подобных. Куда денутся в этот страшный День неверующие упрямы ослушники!? Кто им поможет!? Кто заступится за них!? Кто их пожалует!?

**совершили! И это для АЛЛАХА легко!» (Ат-Тагабун 7)
64**

64

И тот, кто считает ложью воскрешение или сомневается в нем, не является мусульманином, т.к. наводит ложь, или ставит под сомнение слова Самого Всевышнего АЛЛАХА и Его посланников.

Говорит АЛЛАХ о тех, кто не верит в воскрешение:

﴿وَقَالُوا إِن هِيَ إِلَّا حَيَاتُنَا الدُّنْيَا وَمَا نَحْنُ بِمَبْعُوثِينَ ۖ وَلَوْ تَرَىٰ إِذِ انقَضُوا عَلَىٰ رَيْبِهِمْ قَالَ أَلَيْسَ هَذَا بِالْحَقِّ قَالُوا بَلَىٰ وَرَبِّنَا ۚ قَالَ فَذُوقُوا الْعَذَابَ بِمَا كُنْتُمْ تَكْفُرُونَ﴾

Они говорят: «Есть только наша мирская жизнь, и мы не будем воскрешены». И если бы ты только увидел их, когда их поставят перед их Господом, ОН скажет: «А разве это не истина!» Они скажут: «Конечно, клянемся нашим Господом!» ОН скажет: «Вкусите же мучения за то, что вы были неверующими!» (Аль-Ан'ам 29; 30)

А так же:

﴿وَيْلٌ يَوْمَئِذٍ لِّلْمُكَذِّبِينَ الَّذِينَ يُكَذِّبُونَ بِيَوْمِ الدِّينِ وَمَا يَكْدِبُ بِهِ إِلَّا كُلُّ مُعْتَدِلٍ أَثِيمٍ إِذَا تُتْلَىٰ عَلَيْهِ آيَاتُنَا قَالَ أَسَاطِيرُ الْأَوَّلِينَ ۗ كَلَّا بَلْ رَانَ عَلَىٰ قُلُوبِهِم مَّا كَانُوا يَكْسِبُونَ ۗ كَلَّا إِنَّهُمْ عَنْ رَبِّهِمْ يَوْمَئِذٍ لَّمْخُجُونَ ۗ ثُمَّ إِنَّهُمْ لَصَالُوا الجَحِيمِ ۗ ثُمَّ يُقَالُ هَذَا الَّذِي كُنْتُمْ بِهِ تُكَذِّبُونَ﴾

Горе в тот день наводящим ложь! Которые считают ложью Судный День! Его считает ложью только преступник и грешник! Когда ему читаются Наши Аяты, он говорит: «Это – сказки древних народов!» Но нет! Их сердца запечатаны из-за того, что они творили! В тот день они будут отделены от своего Господа завесой, а потом непременно отправят их в Адский Огонь! Потом скажут: "Это то, что вы считали ложью!" (Аль-Мутаффифин 10-17)

А так же:

﴿بَلْ كَذَّبُوا بِالسَّاعَةِ وَأَعْتَدْنَا لِمَن كَذَّبَ بِالسَّاعَةِ سَعِيرًا﴾

Но они считают ложью Час, а для тех, кто считает ложью Час, Мы приготовили Пламя. (Аль-Фуркан 11)

Аятов про это очень много. А на нелепость и глупость тех, кто отрицает то, что АЛЛАХ воскресит людей в Судный День мы ответим следующим:

Во-первых: то, что касается факта воскрешения, то знание об этом передается от всех пророков и посланников, а так же во всех небесных Писаниях и религиях, на протяжении всей истории существования человечества! И все эти общины были и есть единогласны в этом. Спроси любого из обладателей небесных писаний, будь он иудей или христианин, не смотря на то, что он кафер, о том, что передается в их Книгах о воскрешении и о Судном Дне, сразу ответит, что вера в это одно из самых основных столпов их религии. И в этом нет сомнения, так как это сообщает Сам Творец и с этой вестью ОН посылал своих пророков и посланников в разные времена и в разных уголках земли.

И так, зададим отрицающим вопрос: как же вы отрицаете этот обоснованный доводами из небесных Книг факт и в замен прибегаете к голым предположениям и ни чем необоснованным плодам слабой человеческой фантазии и философии!!?

Ведь это не простая вещь, а вещь глобальная, коснется всех без исключения, все равно согласен ты или нет! Так решил и постановил Тот, Кто создал этот мир и является Владыкой и Полновластным Распорядителем всего! Остановись, оставь свое упрямство и гордость, это тебе не поможет и внемли Слову твоего Создателя:

﴿أَفَحَسِبْتُمْ أَنَّمَا خَلَقْنَاكُمْ عَبَثًا وَأَنَّكُمْ إِلَيْنَا لَا تُرْجَعُونَ﴾

Неужели вы полагаете, что МЫ сотворили вас ради забавы и что вы не будете возвращены к НАМ?» (Аль-Муьминун 115)

Во-вторых: факт о воскрешении – даже наш простой человеческий разум свидетельствует о том, что это не является вещью невозможной, наоборот АЛЛАХ дал нам все предпосылки, чтобы мы уверовали в это. И это проясняется с нескольких сторон:

А) каждый из нас не в состоянии отрицать, что он был сотворен после того, как он был ничем. Внемли Слову Твоего Могучего Господа:

﴿يَا أَيُّهَا النَّاسُ إِنَّ كُنتُمْ فِي رَيْبٍ مِّنَ الْبَعْثِ فَإِنَّا خَلَقْنَاكُمْ مِّن نُّرَابٍ ثُمَّ مِّن نُّطْفَةٍ ثُمَّ مِّن عَلَقَةٍ ثُمَّ مِّن مُّضْغَةٍ مُّخَلَّقَةٍ وَغَيْرِ مُخَلَّقَةٍ لِّنَبِّئَنَّ لَكُمْ وَنُقَرُّ فِي الْأَرْحَامِ مَا نَشَاءُ إِلَىٰ أَجَلٍ مُّسَمًّى ثُمَّ نُخْرِجُكُمْ طِفْلاً ثُمَّ لِيَبْلُغُوا أَشُدَّكُمْ وَمِنْكُمْ مَّن يُتَوَفَّىٰ وَمِنْكُمْ مَّن يُرَدُّ إِلَىٰ أَرْذَلِ الْعُمُرِ لِكَيْلَا يَعْلَمَ مِن بَعْدِ عِلْمٍ شَيْئاً﴾

О люди! Если вы находитесь в сомнении о воскрешении, то ведь Мы сотворили вас из земли, потом – из капли, потом – из сгустка крови, потом – из кусочка мяса, сформировавшегося или несформировавшегося. Так Мы разъясняем вам истину. Мы помещаем в утробах матерей то, что желаем, до назначенного срока. Потом Мы выводим вас младенцами, чтобы вы могли достигнуть зрелого возраста. И одни из вас умирают, другие же возвращаются в жалкую старость и забывают все, что знали. (Аль-Хадж 5)

И посмотри внимательно как ты создан, как совершенен твой организм, сложность и слаженность твоих органов, после того как ты прошел этапы творения, указанные в Аяте. Твое тело – знамение для тебя от твоего Господа!! Вслушайся, что говорит АЛЛАХ:

﴿وَفِي الْأَرْضِ آيَاتٌ لِّلْمُوقِنِينَ وَفِي أَنفُسِكُمْ أَفَلَا تُبْصِرُونَ﴾

И на земле есть знамения для людей убежденных, а также в вас самих! Разве вы не видите! (Аз-Зарият 20; 21)

Что стоит твой глаз, это совершеннейшая оптическая система, клянусь Тем, Кто создал меня, ты нигде ни купишь такого! Или посмотри на свою руку, как она послушна, тебе не надо даже думать, как работают мышцы, нервы, суставы! О человек, как ты неблагодарен своему Творцу! Смотри, как ОН о тебе позаботился!

﴿قَبِيلَ الْإِنْسَانِ مَا أَكْفَرَهُ مِنْ أَيِّ شَيْءٍ خَلَقَهُ مِنْ نُّطْفَةٍ خَلَقَهُ فَقَدَرَهُ ثُمَّ السَّبِيلَ يَسِّرُهُ ثُمَّ أَمَاتَهُ فَأَقْبَرَهُ ثُمَّ إِذَا شَاءَ أَنشَرَهُ كَلَّا لَمَّا يَقْضِ مَا أَمَرَهُ فَلْيَنْظُرِ الْإِنْسَانُ إِلَىٰ طَعَامِهِ أَنَا صَبَبْنَا الْمَاءَ صَبّاً ثُمَّ شَقَقْنَا الْأَرْضَ شَقّاً فَأَنْبَتْنَا فِيهَا حَبّاً وَعَنْباً وَقَضَباً وَرَبْتُوناً وَخَلّاً وَحَدَاتِقَ غُلْباً وَفَاكِهَةً وَأَبّاً مِّنَاعاً لَّكُمْ وَلَانَعَامِكُمْ﴾

Да сгинет человек! Как же он неблагодарен! Из чего ОН сотворил его? ОН сотворил его из капли и соразмерил, потом облегчил ему путь, потом умертвил его и поместил в могилу. Потом, когда пожелает, ОН воскресит его. Но нет! Он не выполняет того, что ОН приказал ему! Пусть посмотрит человек на свое пропитание! Мы

проливаем обильные ливни, затем рассекаем землю трещинами и взращиваем на ней злаки, виноград и люцерну, маслины и пальмы, сады густые, плоды и травы на пользу вам и вашей скотине. ('Абаса 17-32)

Так вот, Тот, Который сотворил тебя в первый раз, после того, как тебя не существовало, Мощен, чтобы повторить твое творение во второй раз и это легче для НЕГО! Как говорит Сам Всевышний:

﴿وَهُوَ الَّذِي بَدَأَ الْخَلْقَ ثُمَّ يُعِيدُهُ وَهُوَ أَهْوَنُ عَلَيْهِ﴾

ОН – Тот, Кто создает творения в первый раз, а затем повторяет снова, и это для НЕГО еще легче (Ар-Рум 27)

А так же:

﴿كَمَا بَدَأْنَا أَوَّلَ خَلْقٍ نُعِيدُهُ وَعَدْنَا عَلَيْهَا إِنَّا كُنَّا فَاعِلِينَ﴾

Как МЫ сделали первое творение, так МЫ его повторим, по обещанию от НАС. Воистину, МЫ сделаем это! (Аль-Анбийа 104)

Б) так же, ни кто из обладателей здравого разума не в состоянии отрицать величие сотворения вселенной (небес и земли), из-за ее великолепия и гигантских размеров.

Возьмем землю на которой мы живем и питаемся из нее, пользуемся всем, что на ней есть. Как она пригодна для нашего проживания на ней! В ней есть все, что необходимо для человека.

﴿هُوَ الَّذِي خَلَقَ لَكُمْ مَا فِي الْأَرْضِ جَمِيعاً ثُمَّ اسْتَوَىٰ إِلَى السَّمَاءِ فَسَوَّاهُنَّ سَبْعَ سَمَاوَاتٍ وَهُوَ بِكُلِّ شَيْءٍ عَلِيمٌ﴾

ОН – Тот, Кто сотворил для вас все, что на земле, а затем обратился к небу и сделал его семью небесами. ЕМУ известно обо всякой вещи. (Аль-Бакара 29)

﴿يَا أَيُّهَا النَّاسُ اعْبُدُوا رَبَّكُمُ الَّذِي خَلَقَكُمْ وَالَّذِينَ مِنْ قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ الَّذِي جَعَلَ لَكُمْ الْأَرْضَ فِرَاشاً وَالسَّمَاءَ بِنَاءً

وَأَنْزَلَ مِنَ السَّمَاءِ مَاءً فَأَخْرَجَ بِهِ مِنَ الثَّمَرَاتِ رِزْقاً لَكُمْ فَلَا تَجْعَلُوا لِلَّهِ أَنْدَاداً وَأَنْتُمْ تَعْلَمُونَ﴾

О люди! Поклоняйтесь вашему Господу, Который сотворил вас и тех, кто был до вас, – быть может, вы устраситесь. ОН сделал для

вас землю ложем, а небо – кровлей, низвел с неба воду и взрастил ею плоды для вашего пропитания. Посему, никого не равняйте с АЛЛАХОМ зная (об этом). (Аль-Бакара 22)

И все эти творения от малого до великого, их устроенность, взаимосвязанность указывают нам на их Творца, на ЕГО Могущество, Знания и Мудрость.

Так вот творение небес и земли намного сложнее, чем творение людей! И Тот, Кто сотворил их, тем более способен повторить творение людей! Внемли Словам Всевышнего:

﴿خَلَقُ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ أَكْبَرُ مِنْ خَلْقِ النَّاسِ وَلَكِنَّ أَكْثَرَ النَّاسِ لَا يَعْلَمُونَ﴾

Воистину, сотворение небес и земли более величье, чем сотворение людей, но большинство людей не знает этого. (Гафир 57)

﴿أَوَلَمْ يَرَوْا أَنَّ اللَّهَ الَّذِي خَلَقَ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضَ وَلمْ يَعْنِي بِخَلْقِهِنَّ بِقَادِرٍ عَلَى أَنْ يُحْيِيَ الْمَوْتَى بَلَى إِنَّهُ عَلَى كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ﴾

Разве они не видят, что АЛЛАХ, Который сотворил небеса и землю и не утомился от их сотворения, способен оживить мертвых! О да! ОН способен на всякую вещь.

﴿أَوَلَيْسَ الَّذِي خَلَقَ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضَ بِقَادِرٍ عَلَى أَنْ يَخْلُقَ مِثْلَهُمْ بَلَى وَهُوَ الْخَلَّاقُ الْعَلِيمُ إِذَا أَرَادَ شَيْئًا أَنْ يَقُولَ لَهُ كُنْ فَيَكُونُ﴾

Неужели Тот, Кто сотворил небеса и землю, не способен создать подобных им! Конечно, ведь ОН – Творец, Знающий! Когда ОН пожелает чего-либо, то говорит: «Будь!» – и оно сбывается. (Йасин 81-82)

В) каждый, кто обладает зрением, наблюдает следующее явление: видит безжизненную, бесплодную, мертвую землю. Затем, когда на нее льется дождь, она начинает плодоносить и ее мертвая растительность оживает. И Тот, Кто оживляет мертвую землю, Мощен воскресить людей после их смерти! Слушай, что говорит твой Господь:

﴿وَمِنْ آيَاتِهِ أَنْتَ تَرَى الْأَرْضَ خَاشِعَةً فَإِذَا أَنْزَلْنَا عَلَيْهَا الْمَاءَ اهْتَزَّتْ وَرَبَّتْ إِنَّ الَّذِي أَحْيَاهَا لَمُخْبِي الْمَوْتَى إِنَّهُ عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ﴾

Среди ЕГО знамений – то, что ты видишь землю иссохшей, но когда МЫ ниспосылаем на нее воду, она приходит в движение и набухает. Воистину, Тот, Кто оживил ее, непременно оживит мертвых. Воистину, ОН способен на всякую вещь. (Фуссулят 39)

И человек, в сущности, подобен растению. Это потому, что он так же, как и растение связан с землей - питается ею и она является "стройматериалом" для его тела, как и является "стройматериалом" для растительности. Разница лишь в том, что растения питаются ею непосредственно через поры своих корней, а человек употребляет в пищу то, что растет на земле. И это является знамением от АЛЛАХА для людей размышляющих. И поэтому говорит Всевышний:

﴿وَاللَّهُ أَنْبَتَكُمْ مِنَ الْأَرْضِ نَبَاتًا ثُمَّ يُعِيدُكُمْ فِيهَا وَيُخْرِجُكُمْ إِخْرَاجًا﴾

АЛЛАХ вырастил вас из земли, словно растения. Потом ОН вернет вас туда и вновь выведет оттуда. (Нух 17-18)

Т.е. вырастил наши тела из земли, потом вернет после смерти наши тела в землю и они разложатся и станут землей, как были прежде, а затем ОН, как создал нас в первый раз, выведет вновь оттуда в Судный День. АЛЛАХ над всякой вещью Мощен!

В-третьих: воскрешение АЛЛАХА мертвых уже имело место в действительности, как сообщает об этом Сам Всевышний в Куръане:

﴿أَوْ كَالَّذِي مَرَّ عَلَىٰ قَرْيَةٍ وَهِيَ خَاوِيَةٌ عَلَىٰ عُرُوشِهَا قَالَ أَنَّىٰ يُحْيِي هَذِهِ اللَّهُ بَعْدَ مَوْتِهَا فَأَمَاتَهُ اللَّهُ مِئَةَ عَامٍ ثُمَّ بَعَثَهُ قَالَ كَمْ لَبِثْتَ قَالَ لَبِثْتُ يَوْمًا أَوْ بَعْضَ يَوْمٍ قَالَ بَلْ لَبِثْتَ مِئَةَ عَامٍ فَانظُرْ إِلَىٰ طَعَامِكَ وَشَرَابِكَ لَمْ يَتَسَنَّهْ وَانظُرْ إِلَىٰ حِمَارِكَ وَلِنَجْعَلَكَ آيَةً لِلنَّاسِ وَانظُرْ إِلَىٰ الْعِظَامِ كَيْفَ نُنشِزُهَا ثُمَّ نَكْسُوهَا حَمًا فَلَمَّا تَبَيَّنَ لَهُ قَالَ أَعْلَمُ أَنَّ اللَّهَ عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ﴾

Или как тот, кто проходил мимо селения, разрушенного до основания? Он сказал: «Как АЛЛАХ воскресит это после того, как все это умерло?» И умертвил его АЛЛАХ на сто лет, а затем оживил и сказал: «Сколько ты пробыл здесь?» Он сказал: «Я пробыл день или

часть дня». Он сказал: «Нет, ты пробыл сто лет. Посмотри на свою еду и воду: они даже не изменились. И посмотри на своего осла. Мы непременно сделаем тебя знамением для людей. Посмотри же, как Мы соберем кости, а затем покроем их мясом». Когда это было показано ему, он сказал: «Я знаю, что АЛЛАХ способен на всякую вещь!» (Аль-Бакара 259)

И существует несколько Аятов про то, как Всевышний АЛЛАХ показывал людям оживление мертвых.

В-четвертых: мудрость указывает на то, что должен быть расчет и воздаяние за содеянное, иначе нет ни какого смысла в сотворении людей! А так же нет между людьми и животными ни какой разницы в этой жизни! Пречист АЛЛАХ от этого! Говорит Всевышний:

﴿أَفَحَسِبْتُمْ أَنَّمَا خَلَقْنَاكُمْ عَبَثًا وَأَنَّكُمْ إِلَيْنَا لَا تُرْجَعُونَ فَتَعَالَى اللَّهُ الْمَلِكُ الْحَقُّ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ رَبُّ الْعَرْشِ الْكَرِيمِ﴾

Неужели вы полагали, что Мы сотворили вас ради забавы и что вы не будете возвращены к НАМ! Превыше всего АЛЛАХ, Истинный Властелин! Нет божества, кроме НЕГО, Господа благородного Трона. (Аль-Муьминун 115; 116)

﴿إِنَّ السَّاعَةَ آتِيَةٌ أَكَادُ أُخْفِيهَا لِتُجْزَىٰ كُلُّ نَفْسٍ بِمَا تَسْعَىٰ﴾

Воистину Час непременно настанет, едва ли скрываю его, чтобы каждому человеку воздали тем, к чему он стремился. (Та ха 15)

﴿وَأَفْسُؤُوا بِاللَّهِ جَهْدَ أَيْمَانِهِمْ لَا يَبْعَثُ اللَّهُ مَن يَمُوتُ بَلَىٰ وَعْدًا عَلَيْهِ حَقًّا وَلَكِنَّ أَكْثَرَ النَّاسِ لَا يَعْلَمُونَ لِيَبَيِّنَ لَهُمُ الَّذِي يُخْتَلِفُونَ فِيهِ وَلِيَعْلَمَ الَّذِينَ كَفَرُوا أَنَّهُمْ كَانُوا كَاذِبِينَ إِنَّمَا قَوْلُنَا لِشَيْءٍ إِذَا أَرَدْنَا أَن نَقُولَ لَهُ كُنْ فَيَكُونُ﴾

Именем АЛЛАХА они принесли величайшие клятвы о том, что АЛЛАХ не воскресит мертвецов. О нет! Это произойдет согласно истинному обещанию, но большинство людей не знает этого. Для того, чтобы разъяснить им то, в чем они разногласили, и чтобы неверующие узнали, что они были лжецами. И если Мы хотим чего-либо, то стоит НАМ сказать: «Будь!» – и оно будет. (Ан-Нахль 38-40)

И послал АЛЛАХ всех посланников благими вестниками и увещевающими.

Далиль на это Слова Всевышнего:

﴿رُسُلًا مُّبَشِّرِينَ وَمُنذِرِينَ لِئَلَّا يَكُونَ لِلنَّاسِ عَلَى اللَّهِ حُجَّةٌ بَعْدَ الرُّسُلِ﴾

посланников благовествующих и увещающих, чтобы не было для людей против АЛЛАХА довода после посланников. (Ан-Ниса 165) ⁶⁵

Самый первый из них Нух (мир ему), последний из них Мухаммад

ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО
АЛЛАХ
И ПРИВЕТСТВУЕТ.

И далиль на то, что первый из них Нух

ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО
АЛЛАХ
И ПРИВЕТСТВУЕТ.

Слова Всевышнего:

﴿زَعَمَ الَّذِينَ كَفَرُوا أَنْ لَنْ يُعْمِنُوا فُلْ بَلَىٰ وَرَبِّي لَتَشْعُرَنَّٰ مِمَّا عَمِلْتُمْ وَذَٰلِكَ عَلَى اللَّهِ يَسِيرٌ﴾

Полагают неверующие, что они не будут воскрешены. Скажи: «Нет же, клянусь моим Господом, вы непременно будете воскрешены, а затем вам непременно сообщат о том, что вы совершили! Это для АЛЛАХА легко!» (Тағабун 7)

И если после того, как ты разъяснил отрицающему воскрешение вышеприведенные доводы он не перестает быть на своем, знай, что он просто высокомерный упрямец!

﴿وَسَيَعْلَمُ الَّذِينَ ظَلَمُوا أَيَّ مُنْقَلَبٍ يَنْقَلِبُونَ﴾

И скоро узнают нечестивцы, куда они вернутся. (Аш-Шу'ара 227)

⁶⁵

Все посланники были посланы АЛЛАХОМ с благой вестью от НЕГО о Рае для тех, кто ответил их призыву и последовали за ними, а так же увещевающими Адским Огнем тех, кто отвернулся от их призыва.

﴿إِنَّا أَوْحَيْنَا إِلَيْكَ كَمَا أَوْحَيْنَا إِلَى نُوحٍ وَالنَّبِيِّينَ مِنْ بَعْدِهِ﴾

Воистину, Мы внушили тебе откровение, подобно тому, как внушили его Нуху (Ною) и пророкам после него. (Ан-Ниса 163) ⁶⁶

И для каждой общины АЛЛАХ посылал посланника, начиная от Нуха до Мухаммада с повелением поклоняться Одному АЛЛАХУ и с запретом поклоняться тагуту.

И далиль на это Слова Всевышнего:

﴿وَلَقَدْ بَعَثْنَا فِي كُلِّ أُمَّةٍ رَسُولًا أَنْ اعْبُدُوا اللَّهَ وَاجْتَنِبُوا الطَّاغُوتَ﴾

66

Разъясняет автор – шейх Мухаммад ибн АбдульУаххаб, приводя этот Аят, что самым первым посланником АЛЛАХА на земле был Нух. Он был послан Всевышним тогда, когда его община попала в ширк – начали поклоняться пятерым умершим праведникам из их народа.

А так же в хадисе, который приводится в сборниках Бухари и Муслима явное доказательство на то, что Нух – первый посланник: сказал посланник АЛЛАХА ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО АЛЛАХ И ПРИВЕТСТВУЕТ}, рассказывая о событиях Судного Дня: **"Поистине люди придут к Нуху и скажут ему: "Ты первый посланник, которого АЛЛАХ послал к обитателям земли".**

И далиль на то, что последний из них Мухаммад Слова Всевышнего:

﴿مَا كَانَ مُحَمَّدٌ أَبَا أَحَدٍ مِنْ رِجَالِكُمْ وَلَكِنْ رَسُولَ اللَّهِ وَخَاتَمَ النَّبِيِّينَ وَكَانَ اللَّهُ بِكُلِّ شَيْءٍ عَلِيمًا﴾

И не был Мухаммад отцом кого-либо из ваших мужчин, а является посланником АЛЛАХА и печатью пророков (или последним из пророков). АЛЛАХ знает обо всякой вещи. (Аль-Ахзаб 40)

И тот, кто претендует на пророчество или посланничество после него, тот является лжецом, кафером!

Мы отправили к каждой общине посланника: «Поклоняйтесь АЛЛАХУ и избегайте тагута!» (Ан-Нахль 36)

Предписал АЛЛАХ для каждой общины отрицание тагута и веру в АЛЛАХА.

Сказал ибн аль-Кайим (да смилуется над ним АЛЛАХ):

Тагут – это то, с чем человек переходит границу: из того чему поклоняются, или следуют, или подчиняются. **67**

Тагутов много, но основных пять: иблис (да проклянет его АЛЛАХ); тот, кому поклоняются и он доволен этим; тот, кто призывает людей к поклонению себе; тот, кто претендует на знание чего либо из сокровенного; а так же тот, кто судит не по тому, что ниспослал АЛЛАХ. **68**

67 Тагут – это в общем все, чему поклоняются помимо АЛЛАХА, или же все, которым следуют и подчиняются в запрете того, что разрешил АЛЛАХ и в разрешении того, что запретил АЛЛАХ.

68 Иблис – шайтан, является главой всех тагутов. Он отказался подчинится своему Господу и тем самым стал кафером и обрек себя на гнев АЛЛАХА и ЕГО проклятие.

Тот, кому поклоняются и он доволен этим является тагутом, т.е. этим самым он не по праву претендует на божественность, а это особенность Одного АЛЛАХА. Право человека быть поклоняющимся, а не божеством, быть рабом, а не господом, т.к. он не владеет не для себя и не для других ни пользой, ни вредом.

Так же тот, кто призывает других, чтобы они поклонялись ему, является тагутом. Это явление распространено у суфиев и шиитов, из-за чрезмерствования в отношении их шейхов и муршидов, что даже говорят, что наш шейх видит на расстоянии, или помогает, дает

И далилем являются Слова Всевышнего:

﴿لَا إِكْرَاهَ فِي الدِّينِ قَدْ تَبَيَّنَ الرُّشْدُ مِنَ الْغَيِّ فَمَنْ يَكْفُرْ بِالطَّاغُوتِ وَيُؤْمِن بِاللَّهِ فَقَدِ اسْتَمْسَكَ
بِالْعُرْوَةِ الْوُثْقَىٰ لَا انْفِصَامَ لَهَا وَاللَّهُ سَمِيعٌ عَلِيمٌ﴾

спасение где бы ты не был во время беды! Да упасет нас АЛЛАХ от этого ширка!

Так же тот, кто претендует на знания сокровенного, является тагутом. Ведь это является особенностью АЛЛАХА. Как много развелось на сегодняшний день таких, которые называют себя ясновидящими, целителями, предсказателями, гадалщиками! Говорит АЛЛАХ:

﴿قُلْ لَا يَعْلَمُ مَنْ فِي السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ الْغَيْبَ إِلَّا اللَّهُ وَمَا يَشْعُرُونَ أَيَّانَ يُبْعَثُونَ﴾

Скажи: «Никто из тех, кто на небесах и на земле, не ведает сокровенное, кроме АЛЛАХА, а они даже не подозревают, когда их воскресят. (Ан-Намль 65)

И тот, кто судит не по законам АЛЛАХА, которые ОН предписал в Куръане и Сунне своего пророка Мухаммада ^{ДА БЛАГОСЛОВИТ ЕГО} АЛЛАХ ^{ПРИВЕТСТВУЕТ}, является тагутом. Говорит Всевышний:

﴿وَمَنْ لَّمْ يَحْكَمْ بِمَا أَنْزَلَ اللَّهُ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْكَافِرُونَ﴾

Те же, которые не судят в соответствии с тем, что ниспослал АЛЛАХ, являются неверующими. (Аль-Маида 44)

﴿وَمَنْ لَّمْ يَحْكَمْ بِمَا أَنْزَلَ اللَّهُ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الظَّالِمُونَ﴾

Те же, которые не судят в соответствии с тем, что ниспослал АЛЛАХ, являются несправедливыми. (Аль-Маида 45)

﴿وَمَنْ لَّمْ يَحْكَمْ بِمَا أَنْزَلَ اللَّهُ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْفَاسِقُونَ﴾

Те же, которые не судят в соответствии с тем, что ниспослал АЛЛАХ, являются нечестивцами. (Аль-Маида 47)

Нет принуждения в религии. Прямой путь уже отличился от заблуждения. Кто отрекся от тагута, и верует в АЛЛАХА, тот ухватился за самую крепкую вервь, которая никогда не разорвется. АЛЛАХ – Слышащий, Знающий. (Аль-Бакара 256)

Это смысл слов: "Ля иляха илля-ЛЛАХ".

А так же хадис: **"Глава всего – Ислам ⁶⁹, его опора намаз и вершина его джихад на пути АЛЛАХА".**

АЛЛАХ - знающее!

Мир и благословение АЛЛАХА нашему пророку Мухаммаду, а так же его семейству и сподвижникам!

69

И Ислам является главенствующей вещью, т.к. никто не войдет в Рай без Ислама и никто спасется от мучений в Огне без Ислама!

И опора Ислама – намаз. И как известно вещь без опоры не может устоять. И нет Ислама без намаза!

Вершина Ислама, его полнота и сила в джихаде на пути АЛЛАХА. Т.к. мусульмане, во главе с правителем, после того как исправили свое положение перед Всевышним, должны исправлять положение других выполняя джихад на пути АЛЛАХА, чтобы Слово АЛЛАХА было превыше всего, чтобы религией на земле была религия АЛЛАХА! Этим достигается могущество и главенство Ислама на Земле!

Альхамду лиЛЛЯХ, мы закончили, с дозволения
Всевышнего АЛЛАХА, изучение этой благословенной брошюры
"Три основы". Просим АЛЛАХА, чтобы сделал это полезным
нам всем в обоих мирах! И чтобы сделал эту работу
благословенной, а так же причиной моего вхождения в Рай
Фирдаус! Поистине ОН Щедрый, Милующий! О, АЛЛАХ,
прости мне и моим родителям и всем верующим в Судный День!
О АЛЛАХ, возвысь свою Религию и мусульман!

Мир и благословение АЛЛАХА нашему пророку
Мухаммаду, а так же его семейству и сподвижникам!

الحمد لله رب العالمين

И хвала АЛЛАХУ Господу миров!

Дару-ль-хадис аль-Фатх город Сан'а.

17 зуль-хиджа 1435 год по хиджре

